

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért felelős: **MTI BÉLFÖL- és IRTH I. R. E. K.** Zgató felel

B 1. kiadás

1953. szeptember 4.

6 óra — perc

A SZÁLLITÓBERENDEZÉSEK GYÁRÁNAK DOLGOZÓI A KOLESZOV-MÓDSZER ALKALMAZÁSÁVAL BIZTOSITJÁK A SZERELDE ZAVARTALAN ANYAGELLÁTÁSÁT

A Szállítóberendezések Gyárának dolgozói az új lakások határidő előtti felépítéséért egyre több transzportórt készítenek. A gyártásban egyforma része van a forgácsolóműhelynek és a szerelvényeknek. Ha az alkatrészgyártó üzem nem készít elegendő alkatrészt, a szerelvényben akadózik a munka. Ezért fontos, hogy a forgácsoló műhely a jelenlegi gépparkjának jobb kihasználásával emelje termelékenységét és rövidítse meg a szerelvény készítményeinek átfutási idejét. Erre ad az eddiginél is nagyobb lehetőséget a Koleszov-féle nagy előtolású asztergályozás.

A forgácsolóműhely dolgozói egyre inkább kihasználták ezt a lehetőséget. Alig két hónapja figyeltek fel a szélesforgácsolásra és ma már az asztergályosoknak mintegy 25 százaléka dolgozik Koleszov-késsel. Az első uttorók - Király Lajos, Pál János, Bánkóvi Lajos - kísérleteit idegenkedve figyelték a műhely többi dolgozói. Hiába teljesítettek két-három normát, társaik nem vették át munkamódszerüket, mert nyugtalanították őket azok a hírek, hogy más gyárakban levették a Koleszov módszerrel dolgozók normáját. Majd sor kerül a mi koleszovistáinkra is - mondogatták egymás között.

- De nem így történt - mondja Reményi Sándor. - A minisztertanács rendelete lökészerűen meggyorsította az új módszer elterjedését. Láttuk, hogy alkalmazásával nemcsak a műhely termelékenysége nő, hanem a keresetünk is több lesz. Ez pedig a "Termelj többet, jobban élsz" jelszónak a megvalósulását jelenti. Az én keresetem azelőtt 1500 forint körül volt. Ma pedig előrem a kétezer forintot is. Ezt látták a többiek is és mindig többen jöttek segítségért kérni az új módszer bevezetéséhez. És hogy érdemes volt velük foglalkozni, azt bizonyítja Jankó Antal ifj. példája is. Pár hónapja alig érte el a száz százalékot, ma pedig 180 százalék az átlagteljesítménye.

- Mi azonban nem elégszünk meg az eddig elért eredményekkel - veszi át a szót Szilágyi Lajos, a gyár műszaki osztályának vezetője és a Koleszov-módszer egyik terjesztője. - Idáig elértük, hogy egyes géptípusokon, például az RM 100-as asztergapadokon már állandóan nagy előtolással dolgoznak, de ezt szeretnénk, hogy mind többen kövessék példájukat, ezért elhatároztuk, hogy több gépet úgy alakítunk át, hogy azokon szélesvágással is tudjunk dolgozni. **MTI**

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953. szeptember 4.

6 óra 05 perc

SZÁZKILENCVEN POLITIKAI, IDEOLÓGIAI, SZÉPIRODALMI, TUDOMÁNYOS,
ISMERETTERJESZTŐ ÉS SZAKKÖNYV JELENIK MEG SZEPTEMBERBEN

Gazdag könyvterméssel örvendeztetik meg kiadóink szeptember hónapban az olvasóközönséget. A kiadók szeptember havi terveiben mintegy 190 politikai, ideológiai, szépirodalmi, tudományos és ismeretterjesztő, valamint szakkönyv megjelentetése szerepel.

A Szikra Könyvkiadónál jelenik meg Lenin Műveinek 4. kötete, amely az 1898 február és 1901 február között írott munkáit tartalmazza. Li Csen Von koreai történész "Korea rövid ujkori története" című művében számol be a hős koreai népnek a szabadságért és függetlenségért folytatott félévszázados harcáról. Grabcsenko összeállításában cikkgyűjtemény jelenik meg "Az amerikai-angol imperialisták a szovjet nép legádázabb ellenségei" címmel. Könyv számol be a Bókevilágtanács 1953 június 13-20-ika között megtartott budapesti üléséről. "A mi szövetkezeteink" címmel jelentős mű ad szót szövetkezeti mozgalmunk tapasztalatairól, kiemelt eredményeiről. Mihajlov-Remizov "Sárga szakszervezeti vezetők álarca nélkül" című munkája leleplezi az amerikai zsoldban működő reakciós szakszervezeti vezetőket. Kuropatkin "A mezőgazdasági munka problémái a Szovjetunióban" című műve bemutatja a szovjet mezőgazdaság kollektivizálásának folyamatát.

A Szépirodalmi Könyvkiadó Arany János Válogatott Művei sorozatában nagy költőnk kisebb verseit és töredékeit adja ki. Egy kötetben jelenik meg Mikszáth Kálmán két satirikus regénye, a "Beszterce ostroma" és az "Új Zrinyiász". Móricz Zsigmond Művei sorozata is két új kötettel gyarapodik: "A betyár" című regény-nyel és - egy kötetben - a "Kivilágos kivirradatig" és az "Uri nuri" új kiadásával. A Katona József Válogatott Művei című kötetben a "Bánk-bán"-on kívül a Ziska-drámákat, a "Jeruzsálem"-et és egyéb drámai műveit is megtaláljuk. Élő íróink alkotásai közül szeptemberben jelenik meg Juhász István, Kónya Lajos, Kiss Ferenc és Börsi István egy-egy verseskötete, s Varga László "Hajnali köd" című elbeszélésgyűjteménye.

A nagy klasszikusok számos művének kiadására kerül sor szeptemberben. Megjelenik Goethe "Faust"-jának első része, Anatole France "Jelenkori történet" című, a harmadik köztársaságot leleplező regénye, Hugo Victor válogatott verseinek gyűjteménye. A legnagyobb török realista író, Szabahattin Ali "A nalon" című elbeszéléskötete a török nép szörnyű enyomatásának krónikája.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1953. szeptember 4.

6 óra 10 perc

/SZÁZKILENCVEN POLITIKAI. . . 1.folyt./

A nemrég elhunyt Kossuth-díjas Gábor Andor válogatott cikkei publicisztikai munkásságának négy jelentős szakaszáról adnak számot. Új kiadásban jelenik meg a nagy szabadságharcos, Zalka Mité "Doberdo" című, az első világháború borzalmairól szóló regénye. Garetto "Fájdalom földje, Szicília" című regénye a mai olasz földfoglalások előzményeiről szól. Kedros görög író "Felséges nép" című regénye Görögországnak a náci megszállás alatti szenvedéseiről számol be. Majerova csehszlovák író "Elátkozott kert" című elbeszéléskötete a csehszlovák nép ellenállási harcát, s mai építőmunkáját rajzolja meg.

Az Új Magyar Könyvkiadónál jelenik meg Majakovszkij elbeszélő költeményeinek gyűjteménye Kuczka Péter és Képes Géza új, művészi fordításában. Vanda Vasziljevskaja "Égnek a folyók" című Sztálin-díjas regénye, az "Ének a vizek felett" folytatása, amely a második világháború alatti náci megszállás szörnyűségeiről ad számot. Sartakov "Kőtalapzat" című regénye a szovjet ember humanizmusának, a szovjet erkölcsnek nagyszerű rajza. Új kiadásban jelenik meg Ribakov "Százszor kilométer" című, egy gépkocsigarázslós életéről szóló regénye.

Az Ifjúsági Könyvkiadó Illyés Gyula "Hetvenhét népmese" című gyűjteményét jelenteti meg, mely méltón képviseli a gazdag magyar folklort. Leporello alakban jelenik meg Petőfi Sándor "Arany Lacinak" című verse. Móricz Zsigmond válogatott elbeszéléseit tartalmazza az "Ur a tornácán" című kötet. Palotai Borisnak "Sztálinvárosi gyerekek" című regénye a sztálinvárosi általános iskola hetedik osztályába viszi el az olvasót. Megjelenik Berezskov "Megcsalt nevezék" című műve az angol ifjúság szonora életéről és Marsak "Kulipintyó" című orosz népmeséje.

A Művelt Nép Könyvkiadó megjelenteti Herzen "Emlékezések és elnöklődések" című kötetét, amelyet külföldi emigrációja alatt írt. A "Nagy Magyar Írók" sorozatban jelenik meg Barta János "Arany János" című monográfiája, s a "Magyar nép története" nek új bővített kiadása. Érdekesnek ígérkezik Voronyin "Majonvadászaton Etiópiában" című utleírása. Lénárt Gábor "A felszabadulás tsz elnöke" címmel írt könyve egy szentesi termelőszövetkezet életéről, fejlődéséről. Ezenkívül több művészettörténeti brosurát és "Szinjétszók kiskönyvtára" több füzetét adja ki a "Művelt Nép".

/szól.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1953. szeptember 4.

6 óra 15 perc

/SZÁZKILENCSVEN POLITIKAI. . . 2.folyt./

Az Akadémiai Kiadó kiadványai közül kiemelkedik Barta István "Kossuth Lajos 1848-49-ben" című munkája, mely Kossuth Lajos összes művei sorozatában jelenik meg, Hajdu Péter "A nagyrtság kialakulásának előzményei" című tanulmánya és Dene László "Nyelvjárásaink néhány hangtani kérdéséhez" című nyelvtudományi munkája. Iskolai használatra új "Magyar-ország kézikönyve" jelenik meg.

Ezenkívül több mint 130 ismeretterjesztő és szakkönyv jelenik meg szeptember havában. /MTI/

A DOLGOZÓK JOBB GYÓGYSZERELLÁTÁSÁT BIZTOSITJA AZ ORSZÁGSZERTE FEJLŐDŐ GYÓGYSZERTÁR HÁLÓZAT

Az ország lakossága gyógyszerellátásának megkönnyítése érdekében az egészségügyi minisztérium jelentős mértékben fejleszti az ország gyógyszer-tár-hálózatát.

Az ipari centrumokban, bányavidékeken számos új gyógyszer-tár létesítését határozták el. A közeljövőben gyógyszer-tár létesül a többi között Kazincbarcikán, Ajkán, Oroszlánybányán, Sajóbáonyban. Tovább fejlesztik a nagy építkezések gyógyszer-tár-hálózatát is. Székesfehérváron az elmúlt hónapban nyílt meg a város második gyógyszer-tára. A gyors ütemben fejlődő bányavidékeken új gyógyszer-tárak felállítását kezdték meg, például a közeljövőben nyílik meg a komló-kökönyösi új gyógyszer-tár.

Mezőgazdasági településeken is létesülnek új gyógyszer-tárak, főleg a termelőszövetkezeti községeken. Ezek közül legjelentősebbek az iváncsai, szeghalmi, muronyi, orosházi, valamint a közeli napokban megnyíló vizvári és göllei gyógyszer-tárak.

Jelentős mértékben fejlődik a gyógyszer-tár-hálózat a budapesti perem-területeken. Kispesten már megnyílt az 1904-es számú gyógyszer-tár, a közeljövőben pedig Csepel-Királyerdőn, az óbudai várnál és a Béke-utcai városi házaknál nyílik új gyógyszer-tár. Szovjet tapasztalatok felhasználásával épül Budapesten az első gyógyszer-tári nagyüzem, a Vörös Csillag, a Nemzeti Színházzal szemben, amely éjjel-nappal a dolgozók rendelkezésére áll. Hasonló típusú gyógyszer-tár kezdte meg működését a Sonogyi Béla-uton is. A vidéki városok közül Szegeden létesült ilyen gyógyszer-tár, hasonló épül jelenleg Pécsen, ezenkívül több vidéki városban is lesz gyógyszer-tári nagyüzem. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1953. szeptember 4.

6 óra 15 perc

/SZÁZKILENCVEN POLITIKAI. . . 2.folyt./

Az Akadémiai Kiadó kiadványai közül kiemelkedik Barta István "Kossuth Lajos 1848-49-ben" című munkája, mely Kossuth Lajos összes művei sorozatában jelenik meg, Hajdu Péter "A nyelvészet kialakulásának előzményei" című tanulmánya és Dene László "Nyelvjárásaink néhány hangtani kérdéséhez" című nyelvtudományi munkája. Iskolai használatra új "Magyar-ország kézikönyve" jelenik meg.

Ezenkívül több mint 130 ismeretterjesztő és szakkönyv jelenik meg szeptember havában. /MTI/

A DOLGOZÓK JOBB GYÓGYSZERELLÁTÁSÁT BIZTOSITJA AZ ORSZÁGSZERTE FEJLŐDŐ GYÓGYSZERTÁR HÁLÓZAT

Az ország lakossága gyógyszerellátásának megkönnyítése érdekében az egészségügyi minisztérium jelentős mértékben fejleszti az ország gyógyszer-tár-hálózatát.

Az ipari centrumokban, bányavidékeken számos új gyógyszer-tár létesítését határozták el. A közeljövőben gyógyszer-tár létesül a többi között Kazincbarcikán, Ajkán, Oroszlánybányán, Sajóbáonyban. Tovább fejlesztik a nagy építkezések gyógyszer-tár-hálózatát is. Székesfehérváron az elmúlt hónapban nyílt meg a város második gyógyszer-tára. A gyors ütemben fejlődő bányavidékeken új gyógyszer-tárak felállítását kezdték meg, például a közeljövőben nyílik meg a komló-kökönyösi új gyógyszer-tár.

Mezőgazdasági településeken is létesülnek új gyógyszer-tárak, főleg a termelőszövetkezeti községeken. Ezek közül legjelentősebbek az iváncsai, szeghalmi, muronyi, orosházi, valamint a közeli napokban megnyíló vizvári és göllei gyógyszer-tárak.

Jelentős mértékben fejlődik a gyógyszer-tár-hálózat a budapesti perem-területeken, Kispesten már megnyílt az 1904-es székelyi gyógyszer-tár, a közeljövőben pedig Csepel-Királyerdőn, az óbudai várnál és a Béke-utcai városi házaknál nyílik új gyógyszer-tár. Szovjet tapasztalatok felhasználásával épül Budapesten az első gyógyszer-tári nagyüzem, a Vörös Csillag, a Nemzeti Színházzal szemben, amely éjjel-nappal a dolgozók rendelkezésére áll. Hasonló típusú gyógyszer-tár kezdte meg működését a Sonogyi Béla-uton is. A vidéki városok közül Szegeden létesült ilyen gyógyszer-tár, hasonló épül jelenleg Pécsen, ezenkívül több vidéki városban is lesz gyógyszer-tári nagyüzem. /MTI/

B 5. kiadás

1953. szeptember 4.

6 óra 20 perc

"EREDMÉNYÜNK A ZENEKAR MINDEN TAGJÁNAK JÓ MUNKÁJÁT, SZERETETÉT DICSERTE, AMELLYEL NÉPI KULTURÁNT, NÉPI ZENÉK FELÉ FORDULTAK" -
A VIT-DIJAS IFJUSÁGI NÉPI ZENEKAR BUKARESTI NAPJAIROL BESZÉL
BOROS LAJOS PRIMÁS

A bukaresti IV.VIT művészeti versenyeiben elért sok magyar diadal közül is kiemelkedik az Ifjúsági Népi Zenekar II. helye se. A fiatal művészekből álló népi együttest jól ismerték egész Bukarestben. Színes, változatos zeneszámait hamar megszerették a küldöttek, s a ropogós táncszámokra vidám táncra perdültek a fiatalok. Az együttes vezetője, Boros Lajos, az Allami Népi Együttes Népköztársasági Érdemérem arany fokozatával kitüntetett, kétszeres VIT-dijas vezető primása így emlékszik vissza a IV.VIT napjaira:

- Negyvenkét tagu együttesünknek nem sok ideje volt a felkészülésre. Alig hat héttel az indulás előtt alakult meg az Ifjúsági Népi Zenekar, amelyben az Allami Népi Együttes Zenekarának, a Magyar Rádió népi zenekarának, s még több más népi együttesnek tagjai kaptak helyet - valamennyien fiatalok, s olyan zenészek, akik nagyon szeretik a magyar nép muzsikáját, szívet-lélekkel játsszák a gazdag dallama szép magyar dalokat. Együttesünk jól használta ki idejét: szinte éjjel-nappal próbáltunk, saját műsorainkon kívül megtanultuk azokat a számokat is, amelyeket énekeink, táncgyűjtéseink műsoraihoz kellett adnunk.

- A zenekar műsora igen változatos volt. A magyar zene klasszikusainak alkotásai közül Liszt II. magyar rapszódiját játszottuk. Régi magyar dalokat, verbunkosokat, Bihari és Rózsa-völgyi zeneszámait is bemutattuk. Mai zeneszerzőink közül Lajta László Kossuth-dijas zeneszerző "Udvarhelyi táncok" című művét és a közkedvelt "Széki muzsikát" vittük magunkkal, de megtanultuk Dinicu román zeneszerző "Hora staccato" című művét is.

számainkat
- Hamar megismerték Bukarestben. Már a magyar művészek diszeloádásán is meg kellett ismételni műsorunk több számát s attól kezdve sohasem volt olyan bemutató - pedig naponta átlag két ízben játszottunk - ahol a közönség követelésére egy-két ráadást ne adtunk volna. Az "Augusztus 23." szabadtéri színpadon hater ezer ember állva, percekig tapsolva követelt ráadást, egy alkalommal pedig, amikor a román főváros egyik szabadtéri színpadán 45 perces önálló műsort adtunk, valamennyi számot ismételnünk kellett.
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1953. szeptember 4.

6 óra 25. perc

/"EREDMÉNYÜNK A ZENEKAR, , , folyt./

- Legszebb, legmaradandóbb emlékeink azok, amikor a baráti találkozókon tartottunk bemutatót. A szovjet fiatalokkal rendezett találkozón régi ismerősünk, R.V. Zaharov, kétszeres Sztálin-díjas balettmeister dicsérte meg játékunkat, s nemcsak megdicsérte: maga is táncraperdült s vígan járta a csárdást. Szólistáink: Balogh László VIT-díjas cimbalmos, Fátyol József klarinétos minden szereplése csak növelte sikerünket. A francia fiatalok Liszt II, magyar rapszódiajának előadása után azt mondták, most ismerték meg igazán a magyar zenét, a magyar nép lelkét.

- A népi zenekarok versenyében rendkívül erős mezőny vett részt. A zsűri tagjai mégis külön gratuláltak játékunkhoz.

- Második helyünk nagy kitüntetést jelentett az együttes valamennyi tagja számára. Eredményünk a zenekar minden tagjának jó munkáját dicsérte, s azt a szeretetet, amellyel népi kulturánk, népi zenénk felé fordultak.

- Zenekarunk valamennyi tagja elhatározta, hogy a jövőben még szorgalmasabban tanul, kutatja fel népi dallamainkat. Azt akarjuk, hogy két év múlva, a következő VIT-en újabb dicsőséget szerezzünk a magyar népi muzsikának. /MTI/

- - - - -

KERESZTSOROSAN VETIK AZ ŐSZI KALÁSZOSOKAT A XVII. KERÜLETI "MICSURIN" TSZ-BEN

A XVII. kerületi "Micsurin" tsz a múlt évben kísérletképpen hetven holdon keresztsorosan vetette el a kalászosokat jól előkészített talajba. A tagság meggyőződött arról, hogy ez a gabona erőteljesebben fejlődött, mint a sűrűsorosan vetett. A terméseredmények pedig kézzelfoghatóan bebizonyították a keresztsorosan vetés előnyeit. A keresztsorosan vetett buza és a rozs közel másfélszeres, az ősziárpa négy-öt mászával is többet fizetett a sűrűsorosnál. Így nemcsak a közös vagyon gyarapodott, de a tagság jövedelme is emelkedett. László János növénytermelési brigádvezetőnek például 430 munkaegység után közel hat mászával több gabona jutott.

A tsz tagsága ezért elhatározta, hogy idén a 170 hold őszi kalászosot teljes egészében keresztsorosan veti el. Augusztus közepén már hozzáfogtak a vetőszántáshoz, hogy morzsalékos, ülepedett magágyat készítsenek a gabonának.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1953. szeptember 4.

6 óra 30 perc

/KERESZTSOROSAN VETIK. . . folyt./

A gépállomás traktorosai 90 holdat 20-22 centiméter mélyen már felszántottak. Ezzel egyidőben vetnek is. A takarmánykeverék teljes egészében, harminc holdon pedig a rozs - keresztsorosan vetve - a földben van. A gépállomás kapcsolt gépekkel dolgozik s így azonnal fogasolnak, simitóznak is. A magasabb termés elérése érdekében ezen a héten még elvetik a hátralévő 35 hold rozsot, szeptember 10-ig pedig a 40 hold ősziárpát. /MTI/

TÖBB MINT HÁROMEZER ÚJ NEVELŐ

Az 1953/54. tanévet az oktatásügyi apparátus a fokozott gondoskodás szellemében készítette elő. Az alsó tagozati osztályok fejlesztése érdekében 1391 új, fiatal tanító kapott beosztást általános iskoláinkban s ezzel számos kis iskola vált többtanerőssé. 1360 főiskolát és több mint 300 egyetemet végzett új tanár kezdi el nevelői munkáját szeptemberben és ezzel tovább javul az általános iskoláknak és középiskoláknak szakos nevelőkkel való ellátottsága. /MTI/

TÖBB, JOBB GOMOLYA KÉSZÜL

A nyári időszakban igen sok gomolya fogy. Az élelmiszeripari minisztérium tejipari igazgatósága megjavította a gomolya gyártási technológiáját, azóta sokkal jobb minőségű gomolyát készítenek a tejipari üzemek. Megváltoztatták a gomolya összetételét, sinább, nem darabos, jobban kenhető. Tekintettel a nagy fogyasztásra, naponta átlag harminc-negyven mázsával többet készítenek mint az előző hetekben. /MTI/

SZILÁRDITSÁK MEG A MUNKAEGYELEMET A FÉMSZERELVÉNYÁRUGYÁR
FORGÁCSOLOMŰHELYEBEN

A Fémszerelvényárugyár dolgozói 100.4 százalékra teljesítették augusztusi tervüket, de így sem mondhatják el, hogy minden tekintetben hibátlan volt munkájuk. Különösen a munkafegyelem terén fordultak elő komoly lazaságok, amit sem az üzem vezetői, sem az öntudatos dolgozók nem kísérték kellő figyelemmel. Csak így történhetett meg, hogy - a júliusi 142-ről - augusztusban 367-re emelkedett a késésekből és az igazolatlan mulasztásokból eredő elvesztett munkaórák száma, de meglazult a műszakon belüli munkafegyelem is.

Különösen az első emeleti forgácsolóműhelyben laza a fegyelem. Gyakran előfordult itt, hogy műszak alatt hiába keresték gépe mellett az egyik vagy másik dolgozót, mert az a padláson pihente ki "fáradalmait". Gellért Gábor, Laschek Rudolf és Erdős Sándor ifjummunkások pedig azzal foglalatostkodtak munkaidő közben, hogy "új sportágat" találtak ki, dinnyehéjjal vették célba dolgozótársaikat, amikor pedig erre ráuntak, nehezebb "sportmutatványba" kezdtek. A Váci-úti járókelőket lepték meg az ablakon keresztül apróbb-nagyobb fémhulladékokkal. Mutatványukat csak akkor fejezték be, amikor az egyik áldozat fején megsérült, s a portán voltak kénytelenek bekötözni.

Molnár Antal és Mikola Károly nevét is jól ismerik már az üzem dolgozói. Mindketten élen járnak - a lógásban. Molnár Antal azelőtt is a notórius mulasztók közé tartozott, de a pénzbírság eltörlése óta szinte "felülmúlja önmagát." Legutóbb, amikor négynapos igazolatlan kimaradás után visszatért az üzembe, példátlan arcátlanlansággal jelentette ki: "Nem köti senkinek az orrára, miért maradt távol". Emellett munkáját is hanyagul végzi.

Mikola Károly sem sokkal marad Molnár Antal mögött. Nemcsak abban egyformák, hogy mindketten 87 százalékos átlagteljesítményt értek el augusztusban, hanem Mikola Károly az igazolatlan mulasztásokban is méltó követője társának. Mikor az üzem vezetői a közelmúltban felelősségre vonták kétnapos igazolatlan távolléte miatt, indulatosan jelentette ki: "Neki ne dirigáljon senki!"

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1953. szeptember 4.

6 óra 40 perc

/SZILÁRDITSÁK MEG . . . folyt./

Lehetne tovább sorolni a neveket, a Fémszerelvényárugyár első emeleti forgácsolóműhelyéből - Perhás Lászlóét és Tóth Istvánét, akiknek ugyancsak "nem parancsolt senki", hiszen önként elhagyták munkahelyüket, vagy Sorger Ferencét, aki a fizetést követő napon "ismeretlen okból" nem jelenik meg munkahelyén, - de erre nincs különösebb szükség. A fenti esetek szemléltetően bizonyítják, hogy még nagyon sok a tennivaló a Fémszerelvényárugyárban. A párt- és kormányhatározat végrehajtása érdekében az egyes üzemszervezetekben olyan légkört kell teremteni, amelyben a dolgozók nem tűrik meg maguk között a munkafegyelem lazítóit. A Fémszerelvényárugyárban is megvan erre minden lehetőség. Az elsőemeleti forgácsolóműhelyben olyan becsületes dolgozók vannak többségben, mint Nick Mátyás, Sós Lajos, a Jobbágy házaspár, és a többiek, akik magukénak érzik pártunk célkitűzéseit. Az üzem vezetői, a népnevelők és a bizalmiak mellett ezeknek a becsületes dolgozóknak a feladata megfékezni a fegyelem lazítóit. De a népnevelőknek és bizalmiaknak is többet kell foglalkozni a fegyelem megbontóival, mert a Fémszerelvényárugyár csak akkor érhet el igazán szép eredményeket az új kormányprogram megvalósításában, ha az üzem minden dolgozója becsületesen elvégzi a rábízott feladatokat. /MTI/

- - - -

SZEPTEMBER ELSEJÉN TÖBBSZÁZ BUDAPESTI LAKÁS ÉPÍTÉSÉT KEZDTÉK MEG A LAKÁSÉPÍTŐ VÁLLALATOK DOLGOZÓI

A kormány lakásépítési programja alapján többszáz új budapesti lakás építését kezdték meg szeptember elsején a fővárosban.

A 44/2-es Építőipari Vállalat a XIII. kerületben a József Attila-téren megkezdte 270 lakás építését. A kétemeletes lakóházakban kétszobás össz komfortos, minden kényelemmel ellátott lakások lesznek. Az építésvezetőség jelentős megtakarítással építi az új lakóházakat. A földmunkánál, a föld kiemelésénél régi alapokat találtak. Csakély módosítással ezekre a régi alapokra akarják felépíteni a falakat. Ezzel az észszerűsítéssel jelentős mennyiségű betont és munkabért takarítanak meg. A szovjet gyorsépítkezések mintájára szalagrendszerrel építik a lakótömböket. A helyszínen gyártják a tető előregyártott gerendáit és a kész elemeket toronydaru emeli a helyére.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 10. kiadás

1953. szeptember 4.

6 óra 45 perc

/SZEPTEMBER ELSEJÉN. . . folyt./

Az építőipari vállalat dolgozói az év végéig a lakások harminc százalékát tető alá hozzák, így télen is folyamatosan tudják végezni a belső munkákat.

A Nagy Lajos király-úton 80-90 lakást hoznak tető alá az év végéig.

Ugyancsak szeptember elsején kezdte meg a 42/3-as Építőipari Vállalat 480 lakás felvonulási munkáit a Nagy Lajos király-úton. A kétemeletes házban a két-, három-szobás, összkomfortos lakások szintén szalagrendszerben épülnek.

A több lakótömbből hét épületet kezdtek el, ezek közül 80-90 lakást hoznak tető alá az év végéig. A kivitelező vállalat itt használja fel a Bakasai-féle üreges téglafödémeket, amely könnyű, jól szigetel és olcsóbbá teszi az építkezést. A lakóházak gerendáit ~~is~~ előregyártott vasbeton elemekből készítik, ami jelentősen meggyorsítja a lakások építését. /MTI/

TELJESEN MEGOLDJÁK A VIDÉKI KENYÉRELLÁTÁST

Vidéken az év első felében voltak zökkenők a kenyérellátásban, de most is akadnak hibák az elosztás, a minőség körül, a süteményekben is kicsi a választék. Ez a fontos probléma most megoldódik, mert az élelmiszeripari minisztérium szeptember elejétől kezdve vidéken a SZÖVOSZ-tól, Budapesten a Városi Tanácstól átveszi a fennhatóságuk alá tartozó pékségeket. Október 1-ig befejeződik a SZÖVOSZ és a tanácsi vállalatok átvétele. Közel 2400 kisebb pékségről van szó.

Megindul a központosítás és a kisebb üzemek fejlesztése. Közel százmillió forint beruházással 1954-ben befejezik a kis pékségek gépesítését, korszerűsítését. Gőzkenencéket, dagasztógépeket kapnak a kis pékségek is. Bevezetik az egységes gyártástechnológiát, ezáltal javul a minőség. A minisztérium hatáskörébe került pékségek is többfajta süteményt készítenek, így végre vidéken is nagyobb választék lesz a péksüteményekben. Különösen nagy gondot fordítanak az ipari- és bányavidékeken levő kisüzemek fejlesztésére.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1953. szeptember 4.

6 óra 50 perc

/TELJESEN MEGOLDJ.K. . . folyt./

A minisztérium az átvétel előtt gondoskodott szakemberekről is. A sütőipari technikum végzett hallgatói és külön tanfolyamokon képzett szakemberek is bekapcsolódnak a sütőipar fejlesztésébe. Rövidesen Jászberényben egész évben működő iskolát nyitnak, ahol egyhónapos tanfolyamokon a művezetőket és a középkadereket képezik ki.

A vidéki kenyérellátás problémáját ezek az intézkedések gyökeresen megoldják. Ezután úgy irányítják a kenyérsütést, hogy mindenütt elegendő és kifogástalan minőségű kenyér álljon a fogyasztóközönség rendelkezésére. /MTI/

MINISZTERI TERVEZÉSSEL, MINISZTERI ÉPÍTKEZÉST VÁRNAK TATABÁNYAI DOLGOZÓI AZ UJVÁROSBAN

Három évvel ezelőtt a tatabányai bányászok nagy örömmel fogadták Tatabánya-Ujváros építkezésének tervét. Azóta már több száz család talált új otthonra a Vértes aljában épülő városban. Ezzel együtt még újabb lakások építését kezdik meg. A bányászok városa azonban nem épül olyan ütemben, ahogy azt a dolgozók várják.

Elhanyagolják a sztahanovista módszert, nagy az elmaradás

Evekkel ezelőtt az Ujvárosból indult ki és terjedt el Komárom megye építkezéseiben a gyorsfalazás, ma viszont alig található a tatabányai építkezésen sztahanovista módszerrel dolgozó falazó. Ez természetesen a munka meglágyulását jelenti, mert a régi módszer szerint dolgozó kőműves egy műszakban nem tud öt köbméternél többet falazni, míg azelőtt gyorsfalazással nyolc köbmétert készített el. Hatalmas méreteket öltött a munkaerővándorlás is az ujvárosi építkezésen. Ebben az évben 922 dolgozó hagyta el munkahelyét áthelyezéssel, vagy egyszerűen engedély nélkül.

A szakmunkások "örzik" munkamódszereiket

Az építkezés vezetősége nem figyel fel arra, hogy egy brigádban senki nem dolgozik gyakorlott szakmunkás. A régi szakmunkások ugyanis összetömrültek és megtagadják a tapasztalatlanabbak, a fiatalok tanítását, az új dolgozók nevelését.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1953. szeptember 4.

6 óra 55 perc

/MINŐSÉGI TERVEZÉssel... folyt./

Igy történt meg az, hogy a "P" jelzésű lakóépületen Laki Dezső fiatal kőművesbrigádjának falazását le kellett bontani, mert egyetlen, hullámos volt.

Baj van a minőséggel és a tervezéssel

Államunk sokmillió forintot fordít a bányászlakások építésére. Igy jogosan vetik fel a bányászok azt a kérdést, hogy miért készülnek kényelmetlen, szűk lakások az Újvárosban. Nyilvánvalóan a rossz tervezés miatt sötétek, és levegőtlenek az előszobák. A világítást pedig meg lehetett volna oldani a szobaajtók üvegezésével, ez nem jelentett volna költségtöbbletet sem, mégsem csinálták meg. A lakók jogosan panaszkodnak az is, hogy a mellék-helyiségek szellőztetése nem kielégítő. Az "A" és "C" lakóépületek W.C.-vel ellátott fürdő az éléskamrán keresztül szellőznek és világításuk sincs. A szobák és a konyhák annyira szűkek, hogy gondot okoz a legszükségesebb bútorok elhelyezése. A most átadott új lakásokban az ajtók körül hullik a vakolat, a "J" épületben Kiss Szervác bányász lakásában pedig a cserépkályha negrepedt, a kémény körül ledőlt a vakolat. A lakások falai olyan egyenetlenek, hogy még a vastagon felrakott vakolat sem tudja ezt eltüntetni. /MTI/

/szobái - - - -

KÁBLER ÁRPÁD SZTANANOVISTA ESZTERGÁLYOS ELLENTERVE

A MAVAG Szivattyúgyárában is, mint az ország többi üzemében, ismertették a dolgozókkal azokat a feladatokat, amelyeket szeptemberben el kell végezniük. Sokszor munkára elosztásáról volt szó, hiszen fejlődő mezőgazdaságunknál az öntözési terv végrehajtásához sok szivattyúra van szüksége. /25 darab öntöző szivattyú-lapát

kerékkel kell az esztergályos Kábler Árpád sztananovista esztergályos is megismerkedett feladatával. Szeptemberben /... munkákat elvégeznie, erre 137 órát kapott. Még ebben a hónapban 11 darab más szivattyútípus-hoz szükséges lapátkerékeken elvégzendő esztergályosmunka is a kiváló sztananovistára vár. Erre a terv 70 órát irányzott elő.

Kábler Árpád sztananovista sokat gondolkodott szeptemberi feladatain, aztán ellentervet készített. Amikor elhatározását papírra vetette, már biztos volt a dolgában. Ezt írta: "A párt és a kormány elkövetésének megvalósítása az én boldogabb életemet, és öt unokám boldog jövőjét is jelenti. Ezért ellentervet készítem és a feladatokat az előírt 207 óra helyett 105 óra alatt elvégezem. Allom szavamot". Utóirat: "Igyérek, hogy továbbra is selejtnetes minőségű munkát végezzek, egyben Fehér László sztananovista esztergályost párosversenyre hívom. Feladatom elvégzése mellett nem feledkezem meg továbbra sem a fiatalok tanításáról."

Deák Lajos, a körforgósszivattyú műhelyfőnöke örömmel olvasta Kábler Árpád ellentervét.

-Nagyszerű dolog - mondta. Ez a vállalás azt jelenti, hogy a mi kiváló esztergályosunk szeptember közepéig elkészül munkájával és így segítheti üzemünket egyéb feladatok elvégzésében.

Kábler Árpád példája az üzemben követőkre talál. Egyénisülten készülnék az ellentervek, a jó vállalások. /MTI/

A TEFŐNÉL TARTANIK MÁR A GYŐRI KATHELELTES LAKÓHÁZ ÉPÍTŐI

Vid Hó H Győrött a Szatmár-ut és Gucser Gergely-utca sarkán épülő hatemeletes lakóház előtt egyre több járókelő áll meg. "Mint eső után a gomba, úgy nő ez az épület" - mondogatják esodálkozva, Valóban - ilyen szép, nagy ház még nem épült Győrött. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1953 szeptember 4

// ára 100 pere

/ A TETŐNELL TARTÁNYAI MÁR....folyt/

Az építkezés dolgozóinak jó munkáját dicséri, hogy ez a hatemeletes lakóház ilyen gyorsan épül. Azt vállalták, hogy augusztus 31-ig a hatodik emeleti falozást is elkészítik. Munkájukat zavarta ugyan a párnapos erős esőzés, de a nehézségeket leküzdötték és augusztus 31-re valóban elintézték az épület legnagyobb pontját, a hatodik emeleti falozást elkészítésével.

Ebben a munkában különösen jó eredményt ért el Csala Gábor kőbányász-brigádja 211, Holenczer József ácsbrigádja 190, és Bedők János segéd munkás-brigádja 111 száralókos teljesítményével. Ezután ismét vállalatot tettek a dolgozók arra, hogy szeptember 5-ig tető alá hozzák az épületet. Munkájukban nagy segítségét jelent a szovjet toronydarú, amely jelenleg a 16 méteres előregyártott fődíszeket helyezi az épületre.

A tető alá hozási munkálatok mellett már folyik az épület belső kőszivakolása. Röviden beemelték a gépivakolat és ebben a hónapban már 20.000 négyzetméter belső vakolatot végeznek el géppel.

Az építkezési munkálatokkal egyidejűleg az épület-szerelő vállalat dolgozói megkezdték a vízvezeték és a központi fűtés szerelését. / TI/

NAPROL-NAPRA TÖBB ES JOBB GYŰMÖLÉSŐT SZÁLLIT A BACS-REGYEI MEZŐKER
AZ IPARI VÁROSKBA

Bács megye gyümölcstermelő állami gazdaságai, termelőszövetkezetei és egyéniül dolgozó parasztjai az év szeptemberéig már több gyümölcsöt adtak át a MEZŐKER-nek, mint tavaly egész évben. Eddig a MEZŐKER 2600 vagon gyümölcsöt szállított el a megyéből az ország nagyobb ipari városaiba. E hónap elején a megye területéről megkezdték a túli-almák és a csere esszélő szállítását is. Ebből több mint 600 vagon kerül majd elszállításra.

A helyi állami gazdaságok az eddig elszállított 55 vagon elsőrendű minőségű gyümölcs mellett a napokban két vagon túli-almát adták át a MEZŐKER-nek. Szeptember 3-án pedig csak a száraz megyéből több mint 40 méssé szállították a MEZŐKER begyűjtő telepre. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1953 szeptember 4 **AT** óra **45** perc

UJ, BŐVEI ÉS BIZTOSAN TERMŐ BUZAFAJTÁT NEMESÍTENEK MARTONVÁSÁRON

A martonvásári Növénytermelési Kutató Intézet ne-
mesítéssel foglalkozó kutatói évok óta eredményes kísérleteket foly-
tatnak új buzafajták kinemesítésére. A kutatók Udvaros Károly inté-
zeti igazgatónak, a mezőgazdasági tudományok kandidátusának irányítá-
sával munkájukban a miezurini biológiának abból az alapvető tanítá-
sából indultak ki, amely az élő szervezet és a környezet dialektikus
egységben szemléli. Ez a tanítás a nemesítés szempontjából
annyit jelent, hogy valahányszor nagy termés hozamokat csak a növényfajta
és az életfeltételek együttes fejlesztésével, tökéletesítésével le-
het elérni. Ebből a tanításból kiindulva igyekeztek a martonvásári
kutatók olyan buzafajtát előállítani, amely a nagyüzemi termelésben
az addigi fajtáknál nemcsak nagyobb, de biztosabb termést is hoz.

A kutatók szorgalmas, kitartó munkájuk siker ko-
ronázta. Megszületett az új fajtacsoport, - U.N. buzafajták - amely
az addigi kísérleti eredmények bizonyossága szerint minden tekintet-
ben megfelel a hosszafűsűt várekozásoknak. Az új buzafajtákat idén
már beállították az országos fajtaösszehasonlító kísérletekbe is.
Az összehasonlító kísérletek során a kutatóintézetekben kinemesí-
tett növényfajtákat az ország 30 különböző helyén lévő kísérleti
állomásokon kisebb parcellákon egy időben veték el a legjobb fajták-
kal s a termés alapján állapítják meg, hogy az új fajta jobb-e és
mennyiben jobb a régi fajtáknál. Az ideiglenes összehasonlító ki-
sérletelnél az új U.N. buzáknak mindenütt az első helyre kerültek. A
komposzt, táplánszontkereszt, szentegáti hivatalos fajtaössze-
hasonlító kísérletek során a bánkúti 1201 buza 19,72, a Fleischmann
481 fajta 18,30, az U.N. buza pedig 22,63 névleges szemtermést adott.
Ezekben a kísérletekben egyforma művelési technikát alkalmaztak vala-
mennyi elvetésre került fajtánál.

A miezurini tanításnak megfelelően azonban a ku-
tatók kidolgozták az új buzafajta legjobb termelési módszerét is.
Megállapították, hogy az új buzáknak akkor adják a legjobb termést,
ha a vetés a jó földbe, jól előkészített vetőágyba, ikersorosan
vértétt. Az ikersoros vagy szalagos vetésnél a vetőgépet úgy állít-
ják be, hogy a csoroszlyák közül minden harmadik nem vet. Így min-
den két-két, rendszeres sor távolságu sor után kétszeres sor távolságu
keletkezik. Ezeket a széles sorközöket tavasszal géppel vagy kézi-
tel kapával megkapálják. A kapálás helyettesíthető öröteljes fogas-
solással is. Ezt is megállapították, hogy az új buzáknak műtrágya-
igénye összesen 100-200 kiló superfoszfát, tavasszal 100-200 kiló
nitrogén holdanként. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1953 szeptember 4

óra 10 perc

/Uj, BÖVEN ÉS BIZTOSAN TERMŐ....folyt/

A nagygyombosi egyetemi tanföldgazdaságban, a nagyteleki cukorgyári gazdaságban, a sárosdi és alesuti állami gazdaságban, a hosszuháti kísérleti gazdaságban és a martonvásári kutatóintézet gazdaságában az U.N. búzák, - amelyek sűrűsoros vetésben is kiválóan bizonyultak - sűrűsoros vetés mellett mutatták csak meg kiváló tulajdonságaikat. Amíg az említett gazdaságokban átlagként 120 l búzából 12,30 névessé volt a holdankénti átlagtermés, az U.N. búzából 18,85 névessé tanúsítottak be.

A kísérleti eredmények szerint az új búzafajták nemcsak bővebb termést adnak, de fagyállóbbak, erőteljesebben bekorrosodnak és nem hajlanosak a nedvességre, ami különösen alkalmasá teszi őket kombinárcsúszásra. A csoport egyik fajtáját a 8. számú U.N. buza pedig kiválóan alkalmasnak bizonyult egyes rávetéses másodtermésekre, főleg senkire tavaszi rávetésre. Előnyhöz jut az új fajtáknak, hogy a szalagos vetés holdanként 40-50 kiló vetőmag megtakarítást is lehetővé teszi.

Az U.N. búzából az intézet már 200 holdra való vetésmagot rendelkezik, ami lehetővé teszi, hogy a jövő gazdasági évben az eddiginél sokkal nagyobb méretekben folytassák a sokat ígérő új búzafajtákkal a nagyüzemi kísérleteket. /MTI/

ÚJFELTÁ GYERMEKRUHÁKAT TESZTÉSEN A GYERMEKRUHÁGYÁRBAN

A Gyermekruhagyár dolgozói a téli szükségletek kielégítésére nagymennyiségű jelműségi gyermekruhát készítenek, több választékban.

A negyedik negyedévben a gyárban számos új elikket készítenek. Utóféle kátfüvöltőnyűt /spencert/ egy és kétsoros zakival, hosszú és rövid nadrággal, kettőtől-hét éves korig, duftanból és sötétbél, valamint barna színű kardbáronnyal. Oldalsattos kard-kabátok és vörösbélűs duftan kabátokat is készítenek. A Gyermekruhagyár dolgozói a kis gyermeknadrágok kántárjait úgy készítették, hogy az két évben gombelődik a nadrágra. Ezzel idősebbé és "férfiasabbá" tették a kis nadrágokat.

A negyedik negyedévben térdnadrágos szürke és barna szövet flu-öltönyöket, szürke, barna és drapp színű gallér és fezon nélküli szövet flu-öltönyöket is gyártanak. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953 szeptember 4

12 óra 05 perc

/UJELJTA GYERMEKRUHÁKAT ...folyt./

Az igényeknek megfelelően kiváló minőségű rövid és x hosszunadrágos sötétkék kangarn fiúöltönyöket és a fogyasztók kérésére újabban extra méretű gyermekruhákat is készítenek.

A Gyermekruhagyár dolgozói már nagymértékben megjavították a kásmark minőségét. Augusztusban 99,2 százalék I. osztályú árut készítettek. Eddig elért minőségi eredményüket még tovább akarják javítani, ezért elhatározták, hogy 28-féle új minőségi műveletet iktatnak be a termelésbe. A kabátok ujját azelőtt például csak egyszerűen beréptették. Most elhatározták, hogy a kabátok ujját ezután előbb fűrcelik és csak azután réptelik. Sokat panaszkodtak a vásárlók miatt, hogy a kabátok bélése szűk s ezáltal a kabát viselése kényelmetlen. Ezért a kabátok bélését nemcsak simán varrják majd bele a kabátba, hanem a hátán hajlítást, úgynevezett "hólt" hagynak.

A gyár műszaki vezetői újításokkal segítik és könnyítik a dolgozók munkáját. Rövidesen gépésztik a vasalóruhák vízcsatlakozását. Ezzel sokkal könnyebbé tessék a vasalók munkáját, mert nem kell a vasalóruha vízcsatlakozásával és kicserélésével időt és erőt pazarolniuk. /MTI/

A SZOLNOK-MEGYEI JÁSZPÁTI KÖZSÉGBEN AZ ÖSSZES TARTALÉKTERÜLETET BEBEVETÉSI ÉRTELMEZŐ PARASZTOK

A Szolnok-megyei Jászpáti dolgozó parasztoi is örömmel értesültek arról, hogy az állam öt évre adja bérbe a tartalékterületeket és még kölcsön-vetőmagot, művelési előleget is ad hozzá. Az elmúlt napokban felkeresték a községi tanácsot, hogy bejelentésük igényüket tartalékterületekre. Szert ember 2-ig már egyetlen hold sem maradt gazdátlanul, sőt az igénylők számához viszonyítva még kevésnek is bizonyult a 400 hold s ezért sokan a szomszédos Jászvány község tanácsához is mentek tartalékföldet igényelni.

A bérbevett területet azonnal megművelik. Igócs Imre és Jász Vince dolgozó parasztok már szántják is öt, illetve hat hold bérelt földjüket az ősziárpa és rozs alá.

A községben összesen 442 hássával csökkentették a gabonabeadási kötelezettséget a víz- és jékhár miatt. /folyt.köv./

/A SZOLNOK-MEGYEI....folyt/

Az Elnöki Tanács legújabb rendeletében nyújtott kedvezmény 1890 egyéni termelőt érint: összesen hét vagon kukoricával, 400 mázsa napraforgóval és 50 mázsa burgonyával többjük marad a beadási kötelezettség tíz százalékos mérséklése után. A jászapáti dolgozó parasztok megfogadták: határidő előtt végzik el az őszi munkákat. Szeptember 3-ig már több mint 400 hold napraforgót takarítottak be s a kukoricát is letörték 200 holdon. 1300 hold területet trágyáztak, 2750 holdat pedig felszántottak. Az ősziárpa, rozs és takarmánykeverék is földbe került 60 holdon./MTI/

A PERKÁTAI GÉPÁLLOMÁS A TAVALYINÁL 3-5 CENTIMÉTERREL MÉLYEBB SZÁNTÁSSAL FOKOZZA A FÖLDEK TERMÉKÉPESSÉGÉT

A perkátai gépállomás és a körzetében lévő 16 tsz és tzsos között szoros a kapcsolat. A traktorosok már a cséplés alatt is fokozott munkával erősítették a termelőszövetkezeti gazdálkodást. A csépléssel párhuzamosan, éjszakai műszakban, 1826 normálhold terükhántást végeztek. Augusztus 18-tól három gépük még az aprócsa cséplésnél maradt, de az előre elkészített terv szerint 18 gépük már éjjel-nappal szánt, hogy az őszi talajmunkákat 15 nappal határidő előtt elvégezzék.

A gépállomástól az ideig őszi szerszámokban már maguk a tzsos-k kérték a mélyszántást és az előhántás eke alkalmazását. A traktorosok most 11 előhántás ekejük vasát a tavalyi 20 centiméternél 3-5 centiméterrel mélyebbre orosztik, hogy így is növeljék a talaj termőképességét.

A gépállomás a "Dmitrov" tzsos területén leírta a centiméterenként mélyülő szántás termésfokozó hatását. Erre a célra egy-két parcellát 20, 23 és 25 centiméter mélyen, egyet pedig sekélyen szántottak fel.

Az előre megtervezett brigádfelosztás és a jól szervezett munka eredményeként a gépállomás traktorosai az első tíz napon 805 normálholdnak megfelelő szántást végeztek és megfogadták, hogy a harmadonkénti teljesítményt 1300-1400 normálholdra növelik./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1953. szeptember 4.

óra perc

SZEPTEMBER 10-TŐL NYOLCSZÁZ HELYEN TARTANAK ÁRU ÉS DIVATBEMUTATÓT
A FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETEK

A földművesszövetkezetek szeptember 10-től az ország területén nyolcszáz helyen tartanak vidám műsorral és árusítással egybekötött áru és divatbemutatót. Az áru és divatbemutatókra jól felkészültek. A bonyhádi, turkevei, kiskunfélegyházi, siklői, kapuvári földművesszövetkezetek erre az alkalomra árukészletüket többszáz ezer forinttal bővítették. A sülysápi földművesszövetkezet magyennyiségi flannellel, szövettel, kész ruhákkal, simabőrű fél és magasszárú cipőkkel, valamint több mint 300.000 forint értékű őszi ruházati újdonsággal, kötött kabátokkal, stb. vonul fel.

Az őszi divatbemutatókon a vásárlók szebbnél-szebb ruházati cikkekben válogathatnak. A dolgozó parasztok mezőgazdasági kisgépeket, akét, kisvetőgépet, szőlőprést, kukoricamorzsolót, szecskavágót, a háziasszonyok háztartási kisgépeket, háztartási esszecsöket, többek között a boltokban hosszabb idő óta hiányolt paradicsompaszírozókat, sütőlemezeket, réz- és habüstöket vehetnek.

A vásárlókat az áru és divatbemutatókon a földművesszövetkezetek kultúresportjai szórakoztatják. /MTI/

A XIII. KER. VÁCZI-UT 21. SZ. ALATTI ÉPÜLETEGÉPESZETI TECHNIKUM KÖZLI

tanulóival, hogy a javító, pótló és különbözeti vizsgálatokat szeptember 7-én és 8-án délután 4 órakor tartja. Az 1953-54-es tanévre szeptember 10-én és 11-én délután négy órakor lehet beiratkozni. A tanítás szeptember 15-én délután 5 órakor kezdődik. /MTI/

A LAJOSMIZSEI GÉPÁLLOMÁS TERVEN FELÜL 1000 NORMÁLHOLD ŐSZI TAJAJMUNKÁT
VÉGEZ AZ EGYÉNILEG DOLGOZÓ PARASZTOK FÖLDJÉN

Bács megyében jó híre van a lajosmizsei gépállomásnak. Az utóbbi két év alatt sohasem maradt adás kampányterveinek teljesítésével. Idei nyári tervük teljesítése után a gépállomás dolgozói nyomban nekiláttak az őszi munkáknak. Ugy számolják, hogy 3470 normalholdas őszi tervükön felül még 1000 normalhold őszi munkát is elvégeznek az egyénileg gazdálkodóknak. Szórt már az őszi munkák kezdetén minden erőgép két műszakban dolgozik. A héten már valamennyi traktoros túlteljesítette műszaknormáját.

/Folyt. köv./

M F I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1953. szeptember 4.

óra perc

SZEPTEMBER 10-TŐL NYOLCSZÁZ HELYEN TARTANAK ÁRU ÉS DIVATBEMUTATÓT
A FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETEK

A földművesszövetkezetek szeptember 10-től az ország területén nyolcszáz helyen tartanak vidám műsorral és árusítással egybekötött áru és divatbemutatót. Az áru és divatbemutatókra jól felkészültek. A bonyhádi, turkevei, kiskunfélegyházi, siklői, kapuvári földművesszövetkezetek erre az alkalomra árukészletüket többszáz ezer forinttal bővítették. A súlysági földművesszövetkezet nagy mennyiségű flannellel, szövettel, kész ruhákkal, simabőrű fél és magasszárú cipőkkel, valamint több mint 300.000 forint értékű őszi ruházati újdonsággal, kötött kabátokkal, stb. vonul fel.

Az őszi divatbemutatókon a vásárlók szebbnél-szebb ruházati cikkekben válogathatnak. A dolgozó parasztok mezőgazdasági kisgépeket, ekét, kisvetőgépet, szőlőprést, kukoricamorzsolót, szecskavágót, a háziasszonyok háztartási kisgépeket, háztartási eszközöket, többek között a boltokban hosszabb idő óta hiányolt paradicsompaszírozókat, sütőlemezeket, réz- és habüstöket vehetnek.

A vásárlókat az áru és divatbemutatókon a földművesszövetkezetek kulturális portjai szórakoztatják. /MTI/

A XIII. KER. VÁCZI-UT 21. SZ. ALATTI ÉPÜLETGÉPESZETI TECHNIKUM KÖZLI

tanulóival, hogy a javító, pótló és különbözeti vizsgálatokat szeptember 7-én és 8-án délután 4 órakor tartja. Az 1953-54-es tanévre szeptember 10-én és 11-én délután négy órakor lehet beiratkozni. A tanítás szeptember 15-én délután 5 órakor kezdődik. /MTI/

A LAJOSMIZSEI GÉPÁLLOMÁS TERVEN FELÜL 1000 NORMÁLHOLD ŐSZI TALAJMUNKÁT
VÉGEZ AZ EGYÉNILEG DOLGOZÓ PARASZTOK FÖLDJÉN

Bács megyében jó híre van a lajosmizsei gépállomásnak. Az utóbbi két év alatt sohasem maradt adás kampányterveinek teljesítésével. Idei nyári tervük teljesítése után a gépállomás dolgozói nyomban nekiláttak az őszi munkáknak. Ugy számolják, hogy 3470 normalholdas őszi tervükön felül még 1000 normalhold őszi munkát is elvégeznek az egyénileg gazdálkodóknak. Ezért már az őszi munkák kezdetén minden erőgép két műszakban dolgozik. A héten már valamennyi traktoros túlteljesítette műszaknormáját.

/Folyt. köv./

/A LAJOSMIZSEI GÉPÁLLOMÁS...folyt.

A gépállomás vezetősége plakátokon és hangoshirdőn keresztül is ismerteti a gépállomási díjak mérsékléséről megjelent miniszteri tanácsi határozatot. A gépállomás kultúrtrébé gazdagulásra hívták össze az egyéni és dolgozó parasztokat, akik elmondották, hogy különösen a vetésszántásban várnak segítségét a gépállomástól. Eddig a termelőszövetkezeti csoportok 200, az egyéni gazdálkodók több mint 100 normálholdra kötötték pótszerződést a leg néhány nap alatt.

A gépállomás a megtervezett munkaterv elkészítésekor úgy tervezte, hogy két traktor állandóan az egyéni gazdálkodók területén munkálja, de szükség esetén még további 4 traktor is munkába állhat. A tiznapos terv kidolgozásakor ügyelnek arra, hogy egy-egy traktoros részére lehetőleg egy dűlőben vagy egymáshoz közeli dűlőkben jelöljék ki a munkaterületet, hogy csökkentsék az üresjáratot. Szeptember 4-ig 700 holdat szántottak fel a gépállomás traktorai a termelőszövetkezeti csoportoknak és egyéni dolgozó parasztoknak. A határjórészen már megülepedett és morzsalékos magágy várja az őszi magvakat./MTI/

ZENEI HIREK

A Fővárosi Vig Színház rendezésében szeptember 5-én és 6-án este 7 órakor keringő-estet tartanak az állatkerti szabadtéri színpadon. Közreműködik a többi között Osváth Julia, Székely Mihály, Svéd Sándor Kossuth-díjas kiváló művészek és Gyurkovics Mária Kossuth-díjas érdemes művész. A hatvantage Budapest zenekart Pogány László vezényli, konferál Gál György Sándor.

x x x

Szeptember 4-én este 8 órakor kerül előadásra Verdi "Requiem"-je a Károlyi-kertben. Az ének-szólamokat Báthly Anna kiváló művész, Tiszay Magda, Simándy József Kossuth-díjas, Székely Mihály Kossuth-díjas kiváló művész, valamint a Budapesti Kórus adja elő. A Magyar Rádió Szimfonikus Zenekarát Somogyi László Kossuth-díjas érdemes művész vezényli.

x x x

A Margitszigeti Majakovszkij-színpadon szeptember 12-én, szombaton este 7 órakor Verdi-estet rendeznek. A műsoron a nagy olasz mesterek legismertebb műveinek részletei szerepelnek./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1953 szeptember 4

4 óra

perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Meteorológiai Intézet jelentés szeptember 4-én,
pénteken délután:

Kissé csökken a hőmérséklet

Az Észak-Európán át vonuló ciklon hatására szárazföldünk nagy részén változóköny, szeles és hűvös időjárás uralkodik. Az Alpoktól és a Kárpátoktól délre ezzel szemben erőteljes a felmelegedés, a Földközi-tenger felől előnyomuló meleg, szubtrópusi levegő hatására.

Hazánkban eső irtóháza esemény felhőtlen volt az ég. A hőmérséklet általában 29-31, Kaposvárott és Tescenmagyarvárott 32, Győrött 33 fokra emelkedett.

Budapesten esőtörtékön a hőmérséklet napi középértéke 4,8 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0,5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: kisebb felhőátvonulások, lefeljebb néhány helyen záporos, viharos. Időnként élénk nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet főleg keleten/északon
kissé

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szombaton reggel: 12-15, délután 24-27 fok között. /MTI/

MORICZ ZSIGHOND HALÁLÁNÁL 11. ÉVFORDULÓJÁN MEGJELENT A "BETYÁR" CÍMŰ REGÉNYE

1942 szeptember 4-én halt meg Moricz Zsigmond. Halálánál 11. évfordulóján "Összegyűjtött Művei" sorozatában a Szépirodalmi Könyvkiadó kiadásában megjelent a "Betyár" című regénye.

Ugyancsak a Szépirodalmi Könyvkiadónál jelenik meg még szeptemberben az "Összegyűjtött Művei" sorozatban a "Kiválóság kivéradtig" és az "Urak urai" című regénye egy kötetben. Az ifjúsági Könyvkiadónál rövidesen megjelent Moricz egy elbeszélés-gyűjteménye, "Ur a tornácán" címmel. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1953 szeptember 4

4 óra

perc

IDŐJÁR. SJELENTÉS

A Meteorológiai Intézet jelentése szeptember 4-én,
pénteken délután:

Kissé esőkken a hőmérséklet

Az Észak-Európán át vonuló ciklon hatására szárazföldünk nagy részén változó, szeles és hűvös időjárás uralkodik. Az Alpoktól és a Kárpátoktól délre ezzel szemben erőteljes a felmelegedés, a Földközi-tenger felől előnyomuló meleg, szubtrópusi levegő hatására.

Hazánkban esti órákban csaknem felhőtlen volt az ég. A hőmérséklet általában 29-31, Kaposvárott és Tószamogyarvára 32, Győrött 33 fokra emelkedett.

Budapesten esőtörtékün a hőmérséklet napi középértéke 4,8 fokkal, a légnemesség napi középértéke 0,5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 765 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: kisebb felhőátvonulások, lefeljebb néhány helyen záporos, zivatar. Időnként élénk nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet főleg keleten/esőkken.
kissé

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szombaton reggel: 12-15, délután 21-27 fok között. /MTI/

MORICZ ZSIGMOND HALÁLÁNAK 11. ÉVFORDULÓJÁN MEGJELENT A "BETYÁR" CÍMŰ REGÉNYE

1942 szeptember 4-én halt meg Moricz Zsigmond. Halálának 11. évfordulóján "Összegyűjtött Művei" sorozatában a Szépirodalmi Könyvkiadó kiadásában megjelent a "Betyár" című regénye.

Ugyancsak a Szépirodalmi Könyvkiadónál jelenik meg még szeptemberben az "Összegyűjtött Művei" sorozatban a "Kiválóság kiváradtig" és az "Urak urai" című regénye egy kötetben. Az Ifjúsági Könyvkiadónál rövidesen megjelenik Moricz egy elbeszélés-gyűjteménye, "Ur a tornácán" címmel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 22. kiadás

1953. szeptember 4.

6ra perc

MEGKEZDTÉK A "KÖLTÖZIK A HIVATAL" CÍMŰ RÖVID FILMVEIGJÁTÉK FORGATÁSÁT

Az elmúlt napokban új, vidám rövid filmveigjáték forgatását kezdte meg a Magyar Filmgyártó Vállalat. Az új film - amelynek címe "Költözik a hivatal" - nevetségessé teszi az intézmények felesleges ide-oda hurcolkodását és egyben kifigurázza a karrieristákat, a mások rovására fontoskodókat.

A filmet idegen ötlet alapján Kovács Dénes és Vajda Albert írta. Rendezői és az operatőri munkát két a Szovjetunióban tanuló, most itthon tartózkodó szovjet ösztöndíjas, Boglár András, illetve Magyar József végzi. A dalszövegeket Pán József Kossuth-díjas írta, míg a kísérőzenét Rényes Szabolcs komponálta. A főszerepet Felicki Kamil Kossuth-díjas, érdemes művész játssza, a többi alakokat pedig Futtkai Éva, Alfonzó, Cuhász József, Misoga László, Peti Sándor, Keleti László és Salamon Béla kelti életre.

Az új rövid filmveigjátékot a "Vidám verseny" című színes, zenés, táncos filmmel egy műsorban még ez évben bemutatják. /MTI/

A DOLGOZOK LEVELEI SEGITIK A SÁRVÁRI JÁRÁSI TANÁCS MUNKÁJÁT

A sarvári járási tanács munkáját nagyban segíti az a sok levél, amelyre a járás dolgozói ügyes-bajos dolgaikról a tanácshoz küldenek. Itt pontos, áttekinthető nyilvántartást vezetnek a beérkező levelekről és elintézésükről. A levelek nagy részét 5-8 napon belül elintézik és arról értesítik a levélírókat.

Kovács Ferenc például arról írt Nickről, augusztus 2-án, hogy apaáll-tgondozásért nem kapta meg az előírt tartásdíjat. Nem fizették ki három lo éven aluli gyermeke után járó családi pótlékot. A községi tanács elnöke hónapról-hónapra hitgette Kovács Ferencet, hogy "majd elintézem", végül a járási tanács intézkedett a családi pótlék folyósítása és gondozásért járó 1956 forint kifizetés ügyében. Özv. Östör Józsefné bőli lakos augusztus elején küldött levelében szintén családi pótlékügyben fordult a járási tanácshoz, mely máris intézkedett, hogy kérését teljesítsék.

A járási tanács hibája is azonban az, hogy a községi tanácsok nagyrésze még mindig nem vál a helyi ügyek gazdájává. Sok olyan levél érkezik a járási tanácshoz, amelyet a községi tanácsok is elintézhettek volna. A községi tanácsoknak jobban meg kell ismerkedniük a dolgozókkal, problémáikkal, hogy kapcsolataik szoros, életben legyen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 23. kiadás

1953. szeptember 4.

15 óra 15 perc

FELKUTATJÁK A SZEGEDKÖRNYÉKI MUNKÁSHAGYOMÁNYOKAT

A néprajzkutatók eddig csak Szeged és környéke parasztságának hagyományait gyűjtötték össze, s teljesen feladásba veszték a munkásság életének, szokásainak, kultúrájának emlékeit. Nagy Dezső, a szegedi Móra Ferenc Múzeum egyik néprajzkutatója több mint egy évtized óta gyűjti a szegedkörnyéki munkáshagyományokat, s igen értékes adatokat szedett össze, amelyek a munkások életére vetnek fényt a múlt század 70-80-as éveitől kezdve. Még az 1890-es évből maradtak fenn Pestalics István szegedi csizmadia versei, elbeszélései. Írásait nemcsak az ipari munkásokhoz, hanem a vásárok és piacok alkalmával a parasztsághoz is eljuttatta. Egyik versében az akkori nyomort így írja le:

"Is hiába küzd a nép és kér kenyeret,
De hiába kér, csak azt látom,
"Nincs irgalom, nincs szeretet
Igy fast a mostani hercegnő."

Nemcsak versekkel, elbeszélésekkel, hanem szindarabokkal is kifejezték ellenállásukat a földesuri-kapitalista rendszerrel szemben a szegedi munkások. 1907 október 10-én a mostani Szent István téren tiltó felvonulást rendeztek a szegedi munkások, amit a rendőrség véres kegyetlenséggel vert szét. Ezt a tüntetést a "Sztrájkban" című szindarabban örökítették meg. A szindarabot G. Soma álnév alatt írta a munkásság egyik vezetője és a szegedi munkásotthonban többször előadták.

Színhagyományok alapján derült fény a szegedi munkások régi viseletére, szokásaira. Ma is élő idős emberek elbeszélései szerint a munkások 26-28 éves koruk előtt nem nősültek, mert kevés korból nem tudták volna tartani családjukat.

Felkutatják azt is, milyenek voltak, hogyan zajlottak le a régi munkásünnepék, a május elsajék, milyen dalok, hősi történetek övezték a kizsákmánplókkal szembe szálló egyszerű munkásembereket.

Ezekből az összegyűjtött hagyományokból a mai öntudatos szegedi munkások megismerik majd elődeiket, azok szokásait, közéleti életét és harcát. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1953. szeptember 4.

1 óra 45 perc

BENCSIK GYÖRGY VÁRPALOTAI SZTANOVISTA SZÉNKOMBÁJNKEZ ELŐ FELHÍVÁSA
A PARASZTFIATALOKHOZ: JÖJJETEK BÁNYÁSZNAK! - Autót vásárol a három
évvel ezelőtt toborzott bányász, az egykori család

"Kincs még hároméve, hogy szülőfalumba, a Somogy megyei Darány-
ba, bányásztoborzók érkeztek Várpalotáról. Én akkoriban hagyta ott
a kulákot, akinél cselédeskedtem, s szakmát akartam tanulni, Kedvem
volt a bányász felhozatához, de sokan ijesztgettek: "Nem jó dolog az a
bánya, nincs rajta ablak, meg levegő sincs odalent elegendő." A tobor-
zók nem voltak nagyhangúak, nem ígérgettek fűt-fát, csendesül el-
mondták, hogy élnek ők, milyen munka- és kereseti lehetőségek vannak
a bányánál. Az okos szavak meggyőzték. Feliratkoztam a listára.

Félénken, idegenül, szegényes csomaggal értem új munkahelyemre.
Azt mondták: aki dolgozni jött ide, meg lesz majd elégedve. En tehát
feltettam magamban a csülettel, hűséggel állom a sarat a bányában.

Tapasztalt, ügyes vajúrók gondjaira biztak, hogy tanítsanak
meg a bányászmesterségre. Elcsináltam nem volt könnyű a dolog: meg kellett
még szoknom a föld mélyének sajátos légkörét. Apránként azonban meg-
ismertem, megszerettem a bányát, társait. Mondják, hogy régen hosszú
évekbe tellett, amíg valaki a bányászat mestere, vajúró lehetett. Én
már nem így van. Alig több mint egy esztendő leforgása után én is el-
mondhattam: vajúró vagyok, új mesterségem szakembere, s nem kár-
milyen a sztánovista jelvényt is kintintettek.

Kemény, küzdelmes, de szépséges élet a bányászok osztályrésze
manapság. Az egész nép szeretete, megbecsülése kíséri munkájukat.
Ez hónapja voltam csülettel, amikor már írhattam haza a családnak:
gyertek ti is, gyönyörű új lakás vár minket. Akkor kezdődött meg Vár-
palotán a hatalmas új bányász város építése, s a becsületes munkáért
az elsők között kaptam új otthonot. A lakást be is kellett rendezni,
de az se okozott nagy gondot.

Akkor már szépen kerestem: az első két hónap kivételével egy-
szer sem kaptam 2000 forintot alulmunka. Új butort vettünk, kerék-
párt, aztán motorkerékpárt, rádiót. Bányászságom második évében brigád-
vezető lettem a híres Csósz-csapatban. Akkor jöttek Várpalotára az első
F 4-es szénkombájnok, s mi fiatalok vállalkoztunk rá, hogy megmutat-
juk: mit tud az ember meg a gép együtt. Az F 4-es kombájna kivesszi a
bányász kezéből a csákányt meg a lapátot: elvégzi a szén fejtését és
rakodását, s ránk csak a kisebb munkák, csolás, sínfektetés - marad-
nak. A gép mellett nemcsak a teljesítmény nőtt meg, hanem a kereset
is: volt olyan hónap, amikor több mint ötezer forintot vittem haza.

/Folyt.köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1953. szeptember 4.

1/3 óra / 1 perc

/BENCSIK GYÖRGY...folyt./

Legutóbb meggyeztem feleségemmel, hogy miután neki megvettünk mindent, ami a háztartáshoz szükséges, most én következem: először egy puskát vászunk - minthogy tégla vagyok a bányászok vadásztestületének tagja is - aztán pedig a betorkorékpárt is kicseréljük valami jobbra. Közben olvastam a Szabad Éjszaka Kugler Hajos kohászról, hogy gépkocsit vásárol, s arra gondoltam: miért ne vehetnék én is. A pénzüő nem sok hiányzik már, s hamarosan meg is veszem az autót. Itt érveltek az asszonnnyal, hogy amint meglesz, első utunk falunkba vezet majd.

Nehéz hamarjában felsorolni, milyen szép is, dicső dolog is bányásznak lenni. Nem mondtam még el, mennyi tömörűk gép van Várpalotán, a bányászok szolgálatára, s nem mondtam még el azt sem, hogy nem sokáig voltam Várpalotán falusi lakos, mert hiálatt én vájár lettem, a bányásztestület is városi nővér - pompás lakónizattal, nagy középületekkel. Most készülünk a Bányásznapra. Ez állap ez a napon kitüntetést, jutalmat ad azoknak, akik hűggesen kitartottak a bányászunk munkátt. Én magam alig hároméves munka után most is körülbelül 3000 forintot kapok.

Vezetőink a kormányprogram szerelvényben ma már egyre több gondot fordítanak a dolgozók életfeltételeink javítására. Többet törődnek a toborzott bányászok helyzetével is. Ma már látják el például a város egyik legnagyobb legényszállását szép, korszerű fürdővel. Kicsiniosították a többi legényszállót is.

A kormányprogram nagyszertű céljainak megvalósításához azonban több szén is kell. Magint munkatérre van szüksége a bányászatnak. A szaga és bányásztestület nevében hívok minden falusi fiatal: jőjjetek bányásznak, segítsétek biztosítani az igr kenyerét. Aki úgy gondolja, kedvére van a mi foglalkozásunk, csapjon a toborzók markátt. Én, a régebbi bányászok, nagy szertűtől várunk benn tetteket a szénosztály harcossai sorátt. Igérjük, hogy gondolat, türelmettel foglalkozunk veletek, hogy a hamarabb ti is jó bányászok legyetek.

Bencsik György sztanovista vájár,
a várpalotai szénbánya kombájvezetője.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953. szeptember 4.

13 óra 50perc

SZABÓ ANTALNAK, A PÉNTEK-MOZGALOM HAZAI KEZDEMÉNYEZŐJÉNEK CSAKATA TELJESITETTE A Bányásznapra tett 600 csillés fogadalmát

Julius elején, amikor a két bányai K-es akna D-Sz-fiataljai küldöttüknek választották a bukaresti VIT-ra Szabó Antalt, a péntek-mozgalom hazai kezdeményezőjét, a fiatal vajúár megfogadta:

- Csapatom három harmada esadéks tervén felül 600 csillés szemet ad a bányásznapig.

A csapat lelkesen dolgozott a fogadalom valóra váltásáért. A harmadok versenyeznek egymással, s gondosan ügyelnek arra, hogy válto-társaiknak rendszeresen hagyjanak készletet. Azelőtt a műszak utolsó órájában csaknem kisöpörték a fejtést, a furásra, vagy a lövésre még csak nem is gondoltak. Most ilyenkor folyik a leggondosabb elő-készület a jövesztésre. A melegesakányváltás új formájának alkalmazá-sával hétről-hétre kiváló eredményt ér el Szabó Antal csapata.

Annak ellenére, hogy augusztusban és most, közvetlenül a bá-nyásznap előtt is rendkívül nehéz körülmények között dolgoznak, mégis 121.2 százalékra teljesítették augusztus havi tervüket a fiatalok. Ujból legyőzték csehszlovák versenytársukat, Ondrej Michalov csapatát is, amely augusztusi tervét 110 százalékra teljesítette.

Két nappal a bányásznap előtt, a pénteki műszak első óráiban nemcsak 168 csillés heti terve teljesítését, hanem a bányásznapra tett terven felüli 600 csillés fogadalmának teljesítését is jelentette csapata nevében a kiváló fiatal vajúár. /MTI/

MAGAS JÖVEDELEM A BOBAI "TÁNCICS" TSZCS-BEN

Egy évvel ezelőtt a Vas megyei bobai "Táncics" tszcs még leg-bátul kullogott minden munkában. Rossz volt a vezetés, a munkaszerve-zés, a tagok többsége nem dolgozott. Azok, akik könnyen, munka nélkül szerettek volna megélni, az év végén kiléptek a csoportból. A többiek ebben az évben keményen, fáradságot nem is mérve, már példamutatóan végezték munkájukat. Leváltották a régi kulakbérénc, közös vagyont herdáló vezetőséget és becsültes, megfelelő vezetőket állítottak a csoport élére.

A tagoknak az idén 15 kiló gabonát osztottak ki munkaegységén-ként. Takács János, Horváth István tszcs-tagok 60 mázsa gabonát vittek haza. Soha nem volt még ilyen jövedelmük.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 27. kiadás

1953. szeptember 4.

11 óra perc

/MACÁS JÖVEDÉLEM...folyt./

Takács János munkaegységei után 24 nássa kukoricát, 4-4.5 nássa cukrot is vár. A többi tag is hasonló mennyiségű terméket kap.

A csoportban jelenleg a burgonyát és napraforgót tartják be és szorgalmasan végzik a talajelőkészítést. A vetőszántásuk eddig 90 százalékkal végeztek.

A szociális tagok nagy jövedelme, példaként a munkája egyre több dolgozó paraszt érdeklődését kelti fel a szociális iránt. A napokban négy dolgozó paraszt kérte felvételét a csoport tagjai sorába. Horváth János dolgozó paraszt, aki feleségével együtt lépett a csoportba, a következőképpen mondta: - Már tavasszal megdolgoztattott a csoport jövedelmének ígérkező gabonájára. Most pedig már bizalommal tudom mondani, hogy nemcsak a termés, hanem a jövedelem is jóval nagyobb a szociálisban. Balatán, hogy a közös gazdálkodás helyes, s ezért kérték felvételüket./MTI/

1956. ÉVI TERVÉNEK UTOLSÓ NAPJAIN DOLGOZIK TAJKOV ANDRÁS SZTALINOVISTA, A TATABÁNYAI KIV-ES ANNA KOSSUTH-DIJAS VÁJÁR.

Meg a hároméves terv utolsó évében, 1949. december 21-én ismerekedett meg az ország Tajkov András nevével, aki azóta is sok-sok kimagasló teljesítést ért el.

A tájékoztatás munkájáért többször részesült már magas kormánykintézetekben. A kiváló vájár még nagyobb megbecsülést vívott ki magának egy évvel ezelőtt, amikor augusztus 19-én az ország bányászai közül elsőnek fejezte be ötéves tervét.

Most a III. Bányásznap alkalmából új ténnek újabb jelentős állomáshoz érkezett. A múlt év augusztus 20-ától az év szeptember 4-ig eltelt 12 és 1/2 hónap alatt, alig pár nap hányával 24 hónap tervét teljesítette. A múltörtökön éjjel például 23 csillást rakott a 14 csillás előirányzat helyett, s 164 százalékot teljesített. A bányásznapra 250 csillást vállalt tervén felül, és már szeptember 1-ig 272 csillag szentet küldött a felszínre.

A Kossuth-díjjal kitüntetett, országos hírű vájár az 1956. évi tervének utolsó napjain dolgozik most a Tatabányai Kiv-es Anna Kossuth-díjas vájárának 213-as munkahelyén. A pénteki műszakkezdéskor megfogadta, hogy a bányásznap előtti két műszakban teljesíti a még hátralévő 4-5 nap tervét, s a bányásznapot a második ötéves terv első két évének befejezésével köszönti./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953. szeptember 4.

6 óra 10 perc

AZ EGYEKI SZTAHANOV-TSZ-BEN PÉNNEK REGGEL BEFEJEZTÉK A 42 HOLD
KERESZTSOROS ŐSZIÁRPA VETÉS T

Az élenjárók között van Hajdu megyében az egyeki "Sztahanov" tsz. Az élüzemjelvénnnyel kitüntetett egyeki gépállomás kiváló traktorosai végzik itt minden évben a talajmunkát. Gondosan előkészített talajba vetik a gabonát, s az megyben hozzájárul a "Sztahanov" tsz terméseredményeinek növeléséhez. Az idén is jó termésük volt, de jövőre még többet akarnak betakarítani, hogy teljesítve az állammal szembeni kötelezettségüket, több jusson a tagoknak is. Nagy "átyás", a tsz elnöke jó vezető és irányító. A jó munkaszervezés az ő munkáját is dicséri. A tsz munkájáról, eredményeiről a következőket mondta:

- Az elmúlt évben 205 hold ősziözve vetésünk volt, ebből 104.5 hold keresztsoros. Dohány, kukorica és napraforgó és takarmányrépa után vetettük tavaly az ősziárpa vetését. A keresztsoros vetés alá idejében elvégeztük a vetészántást és október 8-ra földbe került a mag. Ennek eredménye lett a 14.36 mázsás holdankénti átlag.

Jövőre az eddiginél is jobb termést akarunk betakarítani. Két traktor dolgozik földjeinken. Pénteken reggel már befejeztük az ősziárpa vetését, mind a 42 holdat keresztsorosan vetettük. Az idén gondosabban készítjük el a maggyat a buza alá is. Műtrágyázás után társasunk és október 10-re mind a 225 holdon elvetjük mégpedig keresztsorosan. Mikélt után és tavasszal pedig elvégezzük a fejtrágyázást is.

Befejezték az ősziárpa és a rozs vetését a maklártályai "Béke" termelőcsoportban is

A Heves megyei maklártályai "Béke" termelőcsoport tagjai a cséplés befejezése után azonnal hozzálátottak a betakarításhoz és a szántáshoz. A tszcs fogatai az aratás óta már több mint 2000 mázsa istállótrágyát hordtak ki a földekre, a további 4000 mázsát pedig most hordják. A tszcs tagjainak jó példát volt az idei esztendő, amikor az idejében végzett őszi munka után holdanként két mázsával termeltek többet a tervezettnél. Jövőre még több gabonát akarnak betakarítani. Simon János és Stokker József, a tszcs traktorosai két műszakban végzik a szántást. Jó minőségű munkával eddig már mintegy 60 holdon végezték el a vetés- és mélyszántást.

Amikor a traktorosok az első holdakat felszántották, a tszcs tagjai gondosan kitisztított vetőmaggal megkezdtek az ősziárpa és a rozs vetését. A 14 hold ősziárpa, valamint a hat hold rozs vetését jólszervezték, gyors munkával 3-ra már be is fejezték. A múlt hét közepén elvetett hat hold ősziárpa már sorol. A tszcs szorgalmas tagjai a közeli napokban megkezdik a 120 hold őszi buza vetését is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1953. szeptember 4.

14 óra 10 perc

SZÉNMEDENCÉINKBEN LELKESEN KÉSZÜLNEK A III. MAGYAR Bányásznap MÉLTÓ MEGÜNNEPLÉSÉRE

Szénmedencéinkben méltón ünneplik meg a III. Magyar Bányásznapot. Ezen a napon azokat a dolgozókat köszöntik, akik a föld mélyén kemény munkával, hősiessen helytállva, becsülettel harcoltak és harcolnak a több szénért, akik a széncsatában valóban hőökké váltak.

Tatabányán

a bányászvárosban az utcákon már lobognak a vörös és nemzetiszíni zászlók, s a nagy ünnepre lelkesen készülődnek a kulturesoportok. Azokat, akik a bányász-békeversenyben kiváló teljesítményeket értek el, virágcsokorral, dallal és tánccal köszöntik. Szombaton este ott, ahol a szénnel telt csillék gördülnek rendre, hatalmas fáklyás felvonulás lesz. Tatabányán bányászai a bányatröszt épülete, a régi nagy iroda elé vonulnak, hogy emlékezzenek azokra a mártirokra, hősökre, akik 1919 szeptember 6-án szembe szálltak az önkényvel, a terrorral, emlékezzenek a csendőrsortüz áldozataira.

Vasárnap vidám zenésző ébreszti a széncsaták hőseit, majd a bányák, külszíni üzemek, hivatalok és termelőszövetkezet dolgozói a város két irányából megkezdik a felvonulást és pontosan 10 órakor három ágyulövés jelzi, hogy Tatabányán megkezdődött az ünnepi nagygyűlés.

Délután az utcákon és tereken mintegy 40 kulturesoport lép fel, új filmeket mutatnak be a filmszínházak, s a Faluszínházzal, a Báb-színházzal közösen a Zsdánov bányász-kulturotthon 116 szereplője szórakoztatja majd a bányászokat. Este pedig szerte a városban utcákkal fejeződik be a nagy ünnep.

Salgótarjában

a nógrádi szénmedence bányászai tartják meg az ünnepséget. Szeptember 5-én este zenés, fáklyás felvonulással köszönti Salgótarján dolgozó népe a bányászok napját. A bányász pártszervezetek, szakszervezetek és a vállalatok dolgozói megkoszorúzzák a szovjet hősök Salgótarjáni emlékművét, majd a Petőfi-téren bányász-zenekarok szórakoztatják a dolgozókat. A vasárnap déli ünnepségen kiosztják a munkában legjobbaknak a kitüntetések.

Pécsett

a bányavidék kulturesoportjai már hetek óta próbálják azokat a zene- és énekszámokat, melyekkel a bányásznap ünnepi műszer legjobbjait köszöntik majd szeptember 5-én este otthonukban.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 30. kiadás 1953. szeptember 4.

14 óra 55 perc

/SZÉPMŰVELŐSÉGI ÉS...folyt./

A pécsi bányatelepi, pécsszabolcsi és vasasi bányásztelepek kulturotthonaiban könyvkiállításokat és ujjtánc kiállításokat rendeznek. Ez évben is megrendezik a hagyományos fáklyás felvonulást a csertői csendőrsortüz áldozatainak sírelméhez. Vasárnap délelőtti ünnepségen a legjobbak átveszik államunk elismerését, a kitüntetések, pénz- és tiszteletdíjat, délután pedig kultur- és sportműsorok mellett a bányász- és gényzállásokon klubdélutánokat tartanak, ahol az idősebb bányászok klub szelgetnek új társaikkal és tanácsokat adnak nekik munkájukhoz.

Komlón

vidék zene fogadja a miskolci feljövő bányászokat. Vasárnap az ünnepi műsorokat többhelyütt tartják meg, hogy mindeki megtalálja szórakozását a nagy ünnepen. Már javában diszitik a belvárosi szabadtéri színpadot, a kulturparkot, a vándoriskola környékét, ahol a komlói és budapesti művészek legjobbjai várják a hős bányászokat. Szeptember 5-én nyílik meg a komlói "Május 1" kulturotthonban "A komlói bányászok élete és munkája" című kiállítás, amely modellekben, képekben mutatja be a komlói hős bányászok új, szabad életét.

Az iszka-szentgyörgyi bauxitbányában

szombati szép ünnepség lesz szeptember 6-án. Az ünnepségen vasvárményi bauxitbánya küldöttség részt vesz. Már építik ezt a szabadtéri színpadot, amelyen a Fővárosi Operettszínház művészei lépnek fel. Szeptember 6-án a bányásznapon adják át a díjakat az új 200 személyes ebédlőt. A bányásznapon az ünnepség után gazdag kultur- és sportműsor lesz. Szórakoztató- és tánczenekarok és a bánya népi zenekara tisztelet adnak. /MTI/

1041381 TAGJA VAN A TUDOMÁNYOS MUNKÁSOK VILÁGSZÖVETSÉGÉNEK

A Tudományos Munkások Világszövetsége 1953. szeptember 12-14-ig Budapesten tartja III. közgyűlését. A világviszonylatban is nagy jelentőségű eseménnyel kapcsolatos feladatokat tudományos együttléteink vezeték. Először Osztrovszki György akadémikussal, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkárával, az MTE SZ székházában értekezlet keretében beszéltek meg.

Az értekezleten Zentai Béla, az MTE SZ elnökségének tagja ismertette a Tudományos Munkások Világszövetsége célkitűzéseit. A TMV alapokmánya - mondta - rámutat a tudósoknak az egyetemes emberiséggel szemben fennálló fokozottabb felelősségére, a tudósok feladataira. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1953. szeptember 4. 11/12 óra 5 perc

/104.881 TAGJA VAN... folyt...

A tudósok nem nézhetik nyugodtan a tudománnyal történő visszaélést, amely nem csak a sok felesleges szenvedésnek az okozója, hanem magát a tudomány fejlődését is akadályozza. A tudományt csak békés légkörben és nemzetközi együttműködés mellett lehet teljes mértékben az emberiség javára fordítani. Ezért a tudósok felelőssége a nemzetek közötti szilárd kapcsolatok fenntartásának területén nagyobb, mint általában más polgároké, - szögezi le a többi közt az alapokmány.

Valkó Endre, az MTESZ főtitkára elmondotta, hogy a Tudományos Munkások Világszövetségének olyan élenjáró tagjai vannak, mint Frédéric Joliot-Curie, a világhírű francia atomfizikus, a Világszövetség elnöke, A.I. Oparin szovjet akadémikus világhírű biológus, J.D. Bernal professzor, világhírű angol fizikus, a Világszövetség elnökei. A Tudományos Munkások Világszövetségének ma már nemzeti-szeregre, világnézetre, felekezetre való különöség nélkül több mint százezer tagja van, akik valamennyien azért harcolnak, hogy a tudományt az emberiség szolgálatába állítsák. A magyar értelmiség szeptember 15-én a Városi Színházban rendezendő értelmiségi nagygyűlésen tesz hitet a TMV célkitűzései mellett. /MTI/

Országos Ipari Tanulóképzési Értekezletet tartott az MTI

A Munkaadótartalékok Hivatala szeptember 2-án és 3-án Országos Ipari Tanulóképzési Értekezletet tartott, amelyen résztvettek az MTH-intézetek igazgatói, a legjobb mesterek, tanárok és vezetők, valamint a központ vezetői.

Az értekezleten Pécsi János, az MTH elnökhelyettese tartott beszámolót. A beszámoló és az azt követő hozzászólások az 1952/53-as tanév tapasztalataival foglalkoztak, megbeszéltek az eredményeket és a hiányosságokat. A felszólalók a szakmai képzés színvonalának emelését hangsúlyozták, az új technika és a szovjet tapasztalatok fokozottabb alkalmazását kérték.

Az értekezlet második napján - a tagozati megbeszélésekben - szakmánként, tantárgyanként tárgyalták meg az egyes szakmákon belüli tapasztalatokat, eredményeket és hibákat. A tagozati értekezleteken határozatokat is hoztak, melyek visszaükrözik azokat a feladatokat, amelyek az 1953/54-es tanévben az ipari tanulóképzés előtt állnak.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1953. szeptember 4. 16 óra 15 perc

A Bányászati Vállalat 2500 tonna szénrel szlomben 4400 tonna szenet termeltek terven felül. Loy Árpád vezette alberttelepi frontbrigádok

Loy Árpád Kossuth-díjas sztahanovista frontmaster július elsején versenyre hívta az alberttelepi frontbrigádok nevében az ország valamennyi frontbrigádját a III. Magyar Bányásznap tiszteletére. Az alberttelepi frontbrigádok vállalták többek között, hogy szeptember 6-ig 2500 tonna szenet termelnek terven felül. A műszaki vezetők ígéretet tettek, hogy minden támogatást megadnak a vállalás teljesítéséhez.

A vállalás megtétele óta eltelt majd másfél hónap az alberttelepi frontbrigádok hősi helytállásának, az adott szó becsületéért vívott győzelmes harcok időszakára volt. A fronton dolgozó három brigád különösen a kollektív munka megszilárdítására fordított gondot. Arra, hogy a műszakváltó tirsak átszarralt, beáccsolt, le-robbantott frontszárnyon perenyi késedelem nélkül kezdhesse a termelést. Ludta Nagy József, Zelena Balázs és Loy Árpád is: ha nem segítik egymást, ha a műszakváltóknak ácsolással, robbantással kell tölteni az időt, ahelyett, hogy mindjárt rakodni tudnának: a közös vállalás, a több szénért folyó harc szíveli meg az önzést.

Kétezeröttszáz tonna szén - nem kis mennyiség. De a három frontbrigád a Loy Árpád brigádja által diktált munkatempót átvéve, májalkotmány napjára teljesítette. Megállni azonban nem álltak meg a bányászhatáron sem. Még nagyobb akarással küzdöttek, most már a 4000 tonna terven felüli szénért. Ekkor-jött a nehézség. Az egyik frontszárny vizásus mezőbe jutott - s a bányászok nyakába tavaszi zápor módjára zuhogott a víz. Az alberttelepi frontbrigádok nem először találkoztak régi ellenséggükkel: a minduntalan betörő bányavízzel. Most is felvették ellene a harcot. Loy Árpád brigádja a vizes frontszárnyon is bizonyította: "A munka nem nehéz, csak akarat kell hozzá". Az akarat pedig megvolt.

Ahogy közeledett a bányásznap - úgy emelkedett a brigádok termelése is. Egyre izzóbb lett a hangulat - s a négyezer tonna kitermelése után már a négyezeröttszáz tonna szénért indultak harcra. Réntekre virradtan is Zelena Balázs brigádját váltották fel a fronton.

- Mennyit raktatok? - kérdezték Loy Árpád, mikor a bányászlámpák fényében megbeszéltek az előző műszak tapasztalatait. "420 csillét" - hangzott a válasz.

- Szép - mondotta Loy Árpád - de mi többet akarunk.
/ Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1953. szeptember 4.

35
óra perc

/A Bányásznapra vállalt...folyt.

És kezdődött a munka, ahogy már annyi mászokon, a bányásznap sikeréért folyó versenyben. A brigád egy része a rakodáshoz látott, másik része a "kiszemelt frontszárny" átszereléséhez kezdett. Ment a munka, mint a karikacsapás. A szállítási szünetekben átvizsgálták a kaparót, ne hogy munkaközben okozzon "kellemetlen meglepetést". Loy Arpád maga is segített a felügyeletnek, s irányította a szállítókat, hová, mennyi ürescsillét adjanak. És péntek reggelre, a mászak végére a Loy brigád 458 csille szemet küldött felszínre.

Az alberttelepi frontbrigádok pedig, élén Loy Arpád frontbrigádjával, péntek reggelig, a III. Magyar Bányásznapra vállalt kétezeröttszáz csille szennel szemben 4400 tonna szemet adtak népgazdaságunknak. /MTI/

A Bányásznapra tett 560 tonna felajánlást már 1549.8 tonnával teljesítették a Mátramováki bányászok

A Mátramováki Szénbányák Vállalat dolgozói a nógrádi szénmedencében elsőnek csatlakoztak a tatbányai VIII-as akna dolgozóinak felhívásához. A bányásznapra felajánlották, hogy augusztus 21-től szeptember 6-ig esedékes tervükön felül 560 tonn. szemet küldenek felszínre.

A vállalat teljesítéséért vívott harcból legjobban azok a brigádok vették ki részüket, amelyek az elsők között csatlakoztak a péntek-mozgalomhoz. A brigádok tervteljesítését elősegítették a műszaki dolgozók is. Sándor János műszaki igazgató vezetésével - a jobb levegőellátás érdekében az Alkotmány I. lejtősaknában üzembehelyeztek egy 300 köbméteres ventilátort. Egy nagyobb teljesítményű vízgyűjtőt is építettek, amelynek segítségével egyszerűbbé tudták tenni az üzemek áramfogyasztását. A Gáti III. lejtősaknában az eddigi egy fejtés helyett a bányászhatékon már négy munkahelyet telepítettek. Új frontfejtést is előkészítettek.

A munkakörülmények megjavításával a péntek-mozgalomban résztvevő brigádok napról-napra növelték teljesítményüket és kiváló eredményeket értek el. A műszaki dolgozók állandó segítségnyújtását a brigádok a munkafegyelmegszilárdításával köszönték meg. Megszüntették az igazolatlan hiányzásokat és így a műszaki dolgozóknak könnyebbé vált a munkahelyi telepítések zavartalan végrehajtása.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1953. szeptember 4.

16 2,5
óra perc

/ A BÁNYÁSZNAPRA TETT 560 TONNA...folyt./

A péntek-mozgalomban részvevő brigádok érezték első sorban felelősségét azért, hogy a terven felül vállalt 560 tonna szénét ki is termeljék. A vállalat Csipkés-üzemben dolgozó Hajas B. Károly vājár brigádja az e hétre előirányzott 865 tonna szén helyett péntek reggelre már 1.072 tonnát termelt. Negyszrű eredményével augusztus 21-től szeptember 4-ig a brigád 346 tonna szén t adott terven felül nép-gazdaságunknak. Az "alkotmány" üzemben dolgozó Répás János vājárbrigádja is teljesítette péntek reggelre heti tervét, a brigád a bányászhatón 190.5 tonna szén t termelt terven felül. A péntek-mozgalmi brigádok nemes versengésében a Gáti-üzemben dolgozó Nyerges János sztahanovista vājár és brigádja sem akart alul maradni. A brigád e heti tervét már szerdán teljesítette. Nyerges János vājár és brigádja ezzel az eredménnyel augusztus 21-től szeptember 4-ig terven felül már 159.3 tonna szén t küldött a felszínre. Mindennek eredményeként a Mátránovák Szénbányák Vállalat dolgozói a bányásznap tiszteletére tett vállalásukat magasán tulszamyalva, 1549.8 tonnára teljesítették. /MTI/

A LOVÁSZPATONAI KISÉRLETI GAZDASÁG 1100 MÁZSA ELIT- ÉS NEMESITETT VETŐMAGGABONÁT SZÁLLIT TERVEREN FELÜL KÖZTERMESZTÉSRE

A kormányprogram értelmében a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák idén nagyobb mennyiségű, bőtermő nemesített vetőmagot kapnak, mint eddig.

A lovászpatonai állami kísérleti gazdaság kutatói és szakemberei a kormányprogram megjelenése óta azon iparkodtak, hogy minél gyorsabban és szemvesztés nélkül elvégezzék az elit- és nemesített magvak aratását, a nagy gondosságot kívánó cséplést és a szakszerű vetőmagtisztítást. A lelkiismeretes munkának már mutatkozik az eredménye: a gazdaság dolgozói számításuk szerint 500 mázsa elit rozs és mintegy 600 mázsa nemesített "lőcse-ás lovászpatonai" buza vetőmagot tudnak az idén terven felül köztermesztésre becsátani.

Kiváló eredményük nemesak az utóbbi hónapokban, hanem koratavasztól egész mostanáig végzett szorgos munkájukat dicséri. Léptenyomon, az elővetemény magválasztásától, a telajelőkészítéstől az aratásig felhasználták a szovjet mezőgazdaság tapasztalatait. Ennek köszönhető, hogy a kisalföldi jellegű közepes talajon soha nem látott terméseredményeket harcoltak ki a természet től. A lovászpatonai rozs eddig is az ország egyik leghíresebb rozsfajtája volt, de a mostani szuperelit-vetőmag-kiváló törzsek keveréke - 23.5 métermázsa és tarmást fizetett holdanként. Ez a termés jóval tulszárnyalja az előző évek átlagát.
/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1953. szeptember 4.

16 óra 30 perc

/A LOVÁSZPÁTONAI...folyt./

A lovászpatonai kísérleti telep nem csak rozsáról, hanem 160-as búzajáról is híres, amely tápduc talajba keresztsorosan vetve, szakaszos fajtrágyázással holdanként eléri a husz mázsát is.

"A termelészövetkezetek és egyéni leg gazdálkodók érdeke, hogy minél nagyobb számban vegyenek részt a vetőmagcserében, mert a vetőmag tervszerű felújításával biztosítják terméshozamuk növelését és ezen keresztül bevételük fokozását", - hangoztatja a minisztertanácsnak ezzel kapcsolatos, augusztus 18-i határozata. Ha mezőgazdaságunk dolgozói megfogadják ezt az utmutatást, Lovászpatonán csak terven felül termelt 1100 mázsa minőségi vetőmag segítségével 1100 holdon mintegy 4400 mázával több termést tudnak elérni, mintha közönséges magot tennének a földbe./MTI/

CSONGRÁD MEGYE NYERTE EL ELSŐIZBEN AZ EGÉSZSÉGÜGYI MINISZTERIUM VÁNDORZÁSZLAJÁT

A betegellátás, valamint a tervező és ellenőrző munka megjavítása, a versenyszellelem kialakítása érdekében a megyei tanácsok végrehajtóbizottságai egészségügyi osztályai között folyó versenyt most értékelték először. Zsoldos Sándor egészségügyi miniszter a megyei egészségügyi osztályvezetők munkaértékeltetésén adta át a vándorzászlót a verseny első győztesének, a Csongrád megyei tanács végrehajtóbizottsága egészségügyi osztályának. Az osztály munkája nyomán a megyében az újszülöttek BCG-oltását 88.7 százalékra teljesítették, a bölcsődei férőhelyek kihasználása terén pedig az előző év azonos időszakához viszonyítva a legnagyobb emelkedést érték el.

A második helyezett Szolnok megye, amely kiemelkedő munkát végzett az idénybölcsődék létesítése terén. A múlt évi 21 idénybölcsőde mellé további 17 idénybölcsődét létesített, így a megyében az idénybölcsődei férőhelyek száma 420-ról 720-ra emelkedett. A múlt év hasonló időszakával szemben idén a második évnegyedben 3300 literből 5700 literre emelték a gyűjtött anyatej-mennyiséget.

A harmadik helyezést Borsod-Abaúj-Zemplén megye érte el.

A munkaversenyben kitünt megyei egészségügyi osztályok dolgozói pénzjutalomban is részesülnek. Az első helyezett Csongrád megyei egészségügyi osztály 10.000 forint, a második helyezést elért Szolnok megyei egészségügyi osztály 6000 forint és a harmadik helyezett Borsod megyei egészségügyi osztály 4000 forint pénzjutalomban részesült./MTI/

SOKAT JAVULT VÁRPALOTA KERESKEDELMI ELLÁTÁSA, DE MEG MINDIG NEM KAPNAK ELEGENDŐ JOMENŐSÉGŰ ÁRUT A VÁRPALOTAI Bányászok

Várpalota lakossága az utóbbi években - nem számítva az időközben hozzácsatolt Pétfürdőt és Inotát - mintegy két és félszeresére megnövekedett. De nem lehet számokban kifejezni azt a hatalmas fejlődést ami az eltelt néhány esztendőben a várpalotai bányászok életkörülményeit, életszínvonalát s nem utolsósorban igényeit jellemzi. Kielégítésük nagy feladatot jelent a kereskedelmi és egyéb ellátási szerveknek is.

Az utóbbi időben - a kormányprogram megjelenése óta - számottevő az eredmény ezen a téren. Várpalotán ma már korlátlanul lehet kapni fehér kenyert, 4,60-as lisztet, elegendő a hús, megjavult a zsír- és étolajellátás, általában bőven van zöldség- és gyümölcsféle. A várpalotai dolgozók vásárlási igényeit azonban még ma sem tudják kellőképpen kielégíteni és ezért elsősorban a központi szervek felelősek.

Amint látni lehet az utóbbi Várpalota számos szép új lakóházával ma valahogy olyan mintha a tervezők elfelejtkeztek volna arról, hogy a várpalotai bányászoknak nemcsak lakásra, hanem élelcimre, ruházatra és még sok egyéb vásárlásra is szükségük van. Várpalotán egészen a legutóbbi időkhöz visszanyúlva alig volt üzlet, a meglévők nagyrésze is a lebontásra váró régi házakban s egy-két vegyes népboltot kivül mindössze három kis üzletben árusítanak aprucikkokat. Ebből adódik aztán az, hogy a Ruházati Bolt szűk helyiségében - amit különben eredetileg lakásnak terveztek és így tele van pillérekkel - cipőtől kezdve a jatkig minden felhagyott. Új ruházati és porcelánárut a Háztartási Boltban lehet kapni, de rövidesen talán már itt sem, mert a régi épületet lebontják, új helyiséget azonban még nem találtak az üzlet számára. A városi tanács régen szeretné megnyitni Várpalota első tejivóját, de helyiség hiányában a terv még mindig csak terv. Hasonló a helyzet a különböző szolgáltatási ágakban is. A várpalotai bányászasszonyoknak ma már májusban áll, hogy törődjenek a hajviseletükkel is, de egy-egy ünnep előtt rákat kell sorbanállniuk az egyetlen női fodrászat szűk helyisége előtt. Az utóbbi időben a női szabó jelentette be a tanácsnál, hogy meg akarják alakítani a város első nőiszabószövetkezetét, de - ugyancsak helyiség hiányában - egyelőre erre sem kerülhetett sor.

A rossz tervezés, a nagy helyiséghiány azonban egymagában még nem magyarázza a kereskedelmi téren fennálló hibákat.
/folyt.köv./

/SOKAT JAVULT VÁRPALOTA....I.folyt./

A várpalotai bányászok derokasan helytállnak a munkában, növekedtek keresetük, s vásárlókedvük is - különösen az utóbbi időben, amióta sok élelmiszeri és ipari áru esőkkent. Jellemzően mutatja ezt a ruházati bolt forgalmának növekedése a június 637 ezer forinttal, az augusztusé több, mint egy millióra. De ma már a bányászok, - akár az ország többi dolgozója - nemcsak több, hanem jobbminőségű, szebb, finomabb holnit is tudnak és akarnak vásárolni - s ideje lenne, ha ezt a nagykereskedelmi szerek is tudomásul vennék. Számos olyan jobbminőségű cikk van, amit a fővárosban vagy más nagyobb városokban korlátlanul lehet kapni, de Várpalotára - a kisköveskoldoni vállalat többszöri igénylése ellenére is - alig küldenek. A drágább, de jobbminőségű női szatén esőkabátot például igen sokan keresik, a legtöbbben mégis az olcsóbb, de kevésbé szép ballont kénytelenek megvenni. 430 forintos férfiruha-szövetet egyáltalán nem kapnak, pedig hetenként legalább 6-7 ruhára valót eladnának belőle. Husz-nhatosnál nagyobb gyermekcipőt is alig lehet kapni, sima bőrből készültet pedig egyáltalán nem, pedig csalmen mindenki ilyent venne szívesebben, még ha valamivel drágább is. Hogy milyen nagy az érdeklődés a jéminőségű finom holnitak iránt, azt jellemzően mutatja, hogy tiszta selyemből néhány hónap alatt mintegy ötszörösére emelkedett a forgalom.

Még súlyosabbak talán a minőségi hibák az élelmiszerellátásban. Ma kevesebb sütőtűz van Várpalotán, mint néhány évvel ezelőtt, pedig azóta nemcsak abszolút számban - hanem minőségben is - növekedett a lakosság, hanem mintegy 300-an váltották fel a paraszti munkát a bányászattal. A kevés sütőtűz miatt aztán az elegendő, je lisztből sült kenyér minősége sem megfelelő. A legtöbb péküzem azonban a zűldség- és gyümölcsellátással kapcsolatban merül fel. A MEZÖKER négy elárushelye majdnem mindig tönve van áruval és vásárlókkal, mégis kevesen kapják meg itt azt, amire szükségük van. Olyan esetek ekezzák ezt, mint például a szombati, amikor a Mezőker 20 mássa sárgarépát rendelt az OFFÉRT-től, de ez hatvanat állított, s a fölös áru hirtőig fonyadt a tűző napon. Hibás a TEFU is, mert nem megfelelően karbantartott gépkocsikkal szállítja a MEZÖKER áruját. Kedden éjszaka például két áruval rakott kocsi indult el Zala megyéből, hogy másnap reggelre friss áru legyen a várpalotai dolgozóknak, de szerda délután még mindkettő valahol az országuton vesztogelt, természetesen tele a zűldséggel, gyümölcseel. Az ilyen hibákból - és az OFFÉRT nem megfelelően kiadott dispoziációjából - ered aztán, hogy a MEZÖKER üzleteiben az egyik nap ugyyszólván csak répát, a másik nap csak káposztát kapni, de ezt sem megfelelő minőségben. /folyt.köv./

/SOKT JAVULT VÁRPALOTA...2.folyt/

Ugyanakkor a szabadpiaci elárusít helyeken nagy választékban kapható a szép, friss áru - csak éppen sokkal drágábban. Különösen a fizetési napokon. A MEZŐKER így képtelen megfelelő árszínvonalat kialakítani. Burgonya pedig még mindig kevés van. Szordán például - amikor a bányában fizetés volt - 2.50-ért árusították s egy is örült, aki hozzájuthatott.

Mindenen túl komoly hiányosságok vannak az üzletek tisztasága, a kereskedelmi dolgozók vezetése s általában a vásárlók iránti figyelmeztetés terén. Bizonyos fokig magyarázza ezt, hogy az elárusítóknak sok helyiségben, összezúfoltan kell dolgozniuk, de semmi sem indokolja például azt, hogy a város két cukrászdája közül az egyikben a "Nyitva tartásnap 12-től 8-ig" szövegű tábla mellett egyetlen naphosszat lehúzott rollót találni.

Az utóbbi időben számos tény mutatja, hogy a kormányprogram utmutatásait kezdik alaposan megszívlelni mindazok, akiknek a munkáján a várpalotai dolgozók jobb ellátása múlik. A most és a közeljövőben épülő házak zömének földszintjére már üzlethelyiségeket terveztek. Néhány héttel ezelőtt avatták fel a Dunántul egyik legnagyobb fűszer- és csomagoltját. Ehhez hasonló rendeznek be a negyedik negyedévben is. Az egyik új épület homlokzatát pedig a megnyitás előtt álló hus- és édességbolt neonvilágítású címtáblája díszíti. Rövidesen megkezdik egy ideiglenes üzletház építését, amelyben még ez évben több iparcikket és lelemiszort árusító bolt, étterem és cukrászda kap helyet azonkívül butorúzó. A kereskedelmi színvonalának emelése terén komoly eredményeket ért már el a városi tanács, elsősorban a kereskedelmi állandó bizottság. A várpalotai bányászok azonban joggal várják a tanácsot is, a kereskedelmi vállalkozóktól, a tervezőktől és építőktől egyaránt: biztosítsák, hogy befejeződés munkával bírdonelt pénzükért megvásárolhassák mindazt, amire szükségük és kedvük van./MTI/

MAGYAR MATEMATIKUSOK ULATPAI LENGYELORSZÁGBA

A Lengyel Tudományos Akadémia 1953. szeptember 6-tól 13-ig matematikai kongresszust rendez Varsóban. A Lengyel Tudományos Akadémia elnökségének meghívására a Magyar Tudományos Akadémia déltanulmány delegációt küldött a kongresszusra, Hajós György, Kossuth-díjas akadémikus vezetésével. A delegáció tagjai: Alexáns György, Eszterváry Jenő és Turán Pál Kossuth-

díjas akadémikusok, Kalmár László, Rényi Alfréd, Székfalvi-Nagy Béla Kossuth-díjasok, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagjai. A delegáció szeptember 4-én, pénteken délelőtt a ferihegyi repülőtérrel elindult Varsóba./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1953. szeptember 4.

17 óra 40 perc

PETŐFIBÁNYA DOLGOZÓI ÁLLNAK A Bányászati Verseny ÉLÉN

Szénbányászaink bányászati versenyében az augusztus 21-től szeptember 3-ig terjedő időszak eredményei alapján a nagyvállalatok között Petőfibánya Rózsa-üzemének dolgozói 111 százalékos átlageredménnyel szilárdan tartják az első helyet. A második helyet a Mizserfai Szénbánya Vállalat kollektívája szerezte meg, az esedékes előirányzat 108 százalékos teljesítésével. Szorosan a nyomukban haladnak az ormospusztai bányászok 107 százalékos teljesítménnyel. A verseny negyedik helyezette a tatabányai VIII-as akna 104,9 százalékos eredménnyel, míg az ötödik helyen a tatabányai VI-os akna áll 104,1 százalékos tervteljesítéssel.

(mucsonyi

A kisvállalatok versenyében Petőfibánya Gyöngyösi Üzemének dolgozói állnak az élen. A bányászhat esedékes előirányzatát 13,3 százalékkal szárnyalták túl. A második helyet a dolgozók hódították el 106,4 százalékos eredménnyel. Harmadik helyen a tokodi bányászok állnak esedékes előirányzatuk 4,9 százalékos túlteljesítésével. A negyedik helyen álló padragiak 103,3 százalékos eredményt értek el, míg a nagymányoki liasz részleg dolgozói 102,4 százalékos eredménnyel az ötödik helyen állnak.

(MTI/

A Majakovszkij színpad igazgatósága közli

hogy szeptember 6.-án az "Ukrajna mezőin" előadás helyett a kecskeméti "Katona József" Színház művészei "Az igazi görbötükör" címmel tartanak előadást. (MTI/

40. B . kiadás 1953. szeptember 4. 10 óra ³⁵ perc

MISKOLCON VASÁRNAP NYILIK MEG A MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLITÁS

A miskolci Népkerthben lelkes készülődés folyik a vasárnap megnyiló mezőgazdasági kiállításra. A Népkerth árnyas fái között tágas pavilonok épülnek a termelészövetkezetek, állami gazdaságok és egyénileg dolgozó parasztok kiállításra kerülő termékei és állati részére. Hatvan termelészövetkezet, minden Borsod megyei állami gazdaság és ötven egyénileg dolgozó paraszt hozza el a kiállításra legjobb terményeit. A termelészövetkezetek és állami gazdaságok élenjáró dolgozói is eljönnek és ismertetik munkamódszereiket. Ifj. Balogh Sándor, a hejópapi gépállomás traktorosa be is mutatja munkamódszerét.

Az egyhetes kiállítás egyik látványossága lesz a népművelési miniszterium kulturapavilonja, amely bemutatja azt a hatalmas fejlődést, amelyet népi demokratikus államunk a felszabadulás óta kulturális téren megtett. /MTI/

A SZOLNOKI SZIGLIGETI SZÍNHÁZ BEMUTATÓ ELŐAD. SA A MAGYAR NÉPHADSEREG SZÍNHÁZ. BAN

A Vidéki Színházak Ünnepi Hete keretében pénteken este a szolnoki Szigligeti Színház együttese a Magyar Néphadsereg Színházában nagy sikerrel mutatta be budapesti közönség előtt első ízben Peter Karvas "Mi történt a mi utcánkban...?" című vígjátékát Várady György rendezésében. /MTI/

SZEGED DOLGOZÓI FORRÓ SZERETŐTEL FOGADTÁK A TESTVÉRI KOREAI NÉPKÜLDÖTTEIT

Szegeden a városi tanácsháza előtt pénteken délben száz ember fogadta a koreai néphadsereg ének- és táncgyűjtésének küldöttségét, Korea. hős katonáinak képviselőit. A város dolgozói nevében Dénes Leó, a városi tanács végrehajtóbizottságának elnöke mondott üdvözlő szavakat.

x x x

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1953. szeptember 4. 21 óra 05 perc

/SZEGED DOLGOZÓI. . . folyt.

Délután a városi békebizottság a Magyar Szovjet Társaság szegedi szervezete székházának nagytermében békenagygyűlést rendezett. Nagy István, a városi tanács elnökhelyettese köszöntötte a koreai nép hős fiait. Az uttorók és az üzemek küldöttsége égőpiros virágokból összeállított csokrokat nyújtottak át a forró szeretettel várnak várt vendégeknek.

Ezután gyakran felcsattanó viharos tapstól kísérve mondotta el beszédét Kim Gan tábornok, a küldöttség vezetője. Kap Den Dek repülőszázados, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság hőse és Han Szon Cson szakaszvezető a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság hőse forró szeretettel fogadott felszólalása után véget ért a nagygyűlés. Az emelvényről lejövő koreai hősöket százak és százak vették körül.

Este a koreai vendégek a Szegedi Textilművekbe látogattak el, megtekintették az üzemet és barátságosan elbeszélgettek a dolgozókkal. /MTI/

VAS MEGYE NYERTE EL A MINISZTER-TANÁCS BEGYŰJTÉSI VÁNDORZÁSZLAJÁT

Az elmúlt hónapokban dolgozó parasztok, termelészövetkezetek, községek, járások és megyék versenyeztek egymással a gabonabeadási kötelezettség gyors és pontos teljesítéséért. Ennek a nemcs versengésnek során kiváló eredmények születtek, s az egyénileg dolgozó parasztok, a termelészövetkezetek és az állami gazdaságok lényegében teljesítették az országos gabonabegyűjtési tervet. A mezőgazdaság dolgozói ezzel újra bebizonyították, hogy helyeslik, támogatják pártunk és kormányunk politikáját, hazafias tettekkel segítik elő a kormányprogram megvalósítását. A gabonabegyűjtési terv teljesítése biztosítja dolgozó népünk jövő évi kenyércellátását. Köszönet ezért szorgalmas, kötelességteljesítő dolgozó parasztosságunknak, az egyéni dolgozóknak és a termelőszövetkezeti tagoknak, akikre ezen a napon büszkeséggel és szeretettel tekint az egész ország dolgozó népe.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 42. kiadás 1953. szeptember 4.

11 óra 20 perc

/VAS MEGYE NYERTE EL. .1. folyt.

A falu dolgozói tudják, hogy a gabonabegyűjtés tervének teljesítése újabb jelentős lépés kormányunk programjának megvalósításához, népünk életszínvonalának növeléséhez, a munkás-paraszt szövetség további erősítéséhez.

A megyék begyűjtési versenyében Vas megye nyerte el az első helyezést. A gabonabegyűjtési verseny ideje alatt állandóan és egyenletesen növekedtek a megye eredményei, s az egyes szektorokon - állami gazdaságok, termelőszövetkezetek, egyéni dolgozó parasztek - belül is egyenletes a tervteljesítés. Vas megye ezzel az eredménnyel elnyerte a Minisztertanács begyűjtési vándorzászlaját és ötvenezer forintos jutalmát.

A megyék versenyében Szabolcs a második. Az egyes gabonafélék begyűjtési tervének gyors teljesítésében megközelítette Vas megye eredményeit. Szabolcs megye második helyezéssel a begyűjtési miniszter vándorzászlaját és negyvenezer forintos jutalmát nyerte el.

A megyék begyűjtési versenyében harmadik Győr megye, amely ezzel a helyezéssel elnyerte a begyűjtési miniszter vándorzászlaját és harmincezer forintos jutalmát.

Mind a három megye határidő előtt teljesítette a gabonabegyűjtés tervét. A megyék további rangsora a következő: 4. Szolnok, 5. Zala, 6. Bács, 7. Komárom, 8. Pest, 9. Békés, 10. Baranya, 11. Tolna, 12. Fejér, 13. Hajdu, 14. Somogy, 15. Veszprém, 16. Csongrád, 17. Nógrád, 18. Heves, 19. Borsod.

Az ország tíz legjobb járás a következő: 1. a bajai, 2. a mohácsi, 3. a villányi, 4. a szobi, 5. a gyongyosi, 6. a váci, 7. a tabi, 8. a fonyódi, 9. a nyirbátori, 10. a letenyei járás.

Az első járás a begyűjtési miniszter vándorzászlaját és 10.000 forintos jutalmát, a 2., 3., 4. járás 9-9000, az 5., 6., 7. járás 8-8000, a 8., 9., 10. járás 7-7000 forint jutalmat kap.

A városok közül első Sztálinváros, második Bajt, harmadik Komárom. A versenyben győztes városok a begyűjtési miniszter vándorzászlója mellett 6000, 5000, illetve 4000 forint jutalmat kapnak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1953. szeptember 4. 1 óra 20 perc

/VAS MEGYE NYERTE EL. .1. folyt.

A falu dolgozói tudják, hogy a gabonabegyűjtés tervének teljesítése újabb jelentős lépés kormányunk programjának megvalósításához, népünk életszínvonalának növeléséhez, a munkás-paraszt szövetség további erősítéséhez.

A megyék begyűjtési versenyében Vas megye nyerte el az első helyezést. A gabonabegyűjtési verseny ideje alatt állandóan és egyenletesen növekedtek a megye eredményei, s az egyes szektorokon - állami gazdaságok, termelőszövetkezetek, egyéni dolgozó parasztek - belül is egyenletes a tervteljesítés. Vas megye ezzel az eredménnyel elnyerte a Minisztertanács begyűjtési vándorzászlaját és ötvenezer forintos jutalmát.

A megyék versenyében Szabolcs a második. Az egyes gabonafélék begyűjtési tervének gyors teljesítésében megközelítette Vas megye eredményeit. Szabolcs megye második helyezéssel a begyűjtési miniszter vándorzászlaját és negyvenezer forintos jutalmat nyerte el.

A megyék begyűjtési versenyében harmadik Győr megye, amely ezzel a helyezéssel elnyerte a begyűjtési miniszter vándorzászlaját és harmincezer forintos jutalmát.

Mind a három megye határidő előtt teljesítette a gabonabegyűjtés tervét. A megyék további rangsora a következő: 4. Szolnok, 5. Zala, 6. Bács, 7. Komárom, 8. Pest, 9. Békés, 10. Baranya, 11. Tolna, 12. Fejér, 13. Hajdu, 14. Somogy, 15. Veszprém, 16. Csongrád, 17. Nógrád, 18. Heves, 19. Borsod.

Az ország tíz legjobb járása a következő: 1. a bajai, 2. a mohácsi, 3. a villányi, 4. a szobi, 5. a gyongyosi, 6. a váci, 7. a tabi, 8. a fonyódi, 9. a nyirbátori, 10. a letenyei járás.

Az első járás a begyűjtési miniszter vándorzászlaját és 10.000 forintos jutalmát, a 2., 3., 4. járás 9-9000, az 5., 6., 7. járás 8-8000, a 8., 9., 10. járás 7-7000 forint jutalmat kap.

A városok közül első Sztálinváros, második Bajt, harmadik Komárom. A versenyben győztes városok a begyűjtési miniszter vándorzászlója mellett 6000, 5000, illetve 4000 forint jutalmat kapnak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1953. szeptember 4.

21 óra 15 perc

/VAS MEGYE NEMZETI HL. . . 2.folyt./

Az ország legjobb községei: 1. Bár /Baranya/, 2. Székely /Szabolcs/, 3. Pósfá /Vas/, 4. Nyírmeggyes /Szabolcs/, 5. Szabolcsbáka /Szabolcs/, 6. Kisvejké /Tolna/, 7. Darvas /Hajdu/, 8. Pusztacságy /Fejér/, 9. Átkár /Heves/, 10. Akali /Veszprém/.

Az ország legjobb községei a begyűjtési miniszter vándorzászlaját s ezen felül az első község 5000, a második, harmadik, negyedik és ötödik község 4-4000, a hatodik, hetedik, nyolcadik, kilencedik és tizedik község 3-3000 forint jutalmat kap.

A termelőszövetkezetek versenyében a balatonszárszói "Béke" tsz lett az első és ezzel elnyerte a begyűjtési miniszter és a földművelésügyi miniszter közös oklevelét és 15.000 forintos jutalmát. Ugyancsak oklevelét és 5-14.000 forintos pénzjutalmat kapnak az országos versenyben első husz helyet elért termelőszövetkezetek: 2. Hajdunászi "Dózsa" /Hajdu/, 3. kiskőrösi "József Attila" /Bács/, 4. bári "Új élet" /Baranya/, 5. kápolnásnyéki "Vörösmarty" /Fejér/, 6. somberekai "Béke" /Baranya/, 7. székelyi "Békéért harcolok" /Szabolcs/, 8. szentliszlóai "Szabadság" /Zala/, 9. hodászi "Dózsa" /Szabolcs/, 10. mérkvállaji "Micsurin" /Szabolcs/, 11. kállósemjéni "Új élet" /Szabolcs/, 12. hodászi "Úttörő" /Szabolcs/, 13. dévaványai "Rákóczi" /Békés/, 14. pósfai "Új világ" /Vas/, 15. endrődi "Szabad föld" /Békés/, 16. kaposvári "Szabadság zászló" /Somogy/, 17. szécsényi "Rákóczi" /Nógrád/, 18. somodori "Alkotmány" /Somogy/, 19. tápiószzelei "Keleti fény" /Pest/, 20. füleai "Buzakalász" /Fejér/.

A fentiekén kívül két vándorzászlót és jutalmat nyert még minden megye legjobb két járása, minden megye három legjobb községe és minden járás legjobb községe is.

A beadási kötelezettségük teljesítésében élenjáró dolgozó parasztek között 500.000 forint értékű tárgyjutalmat és 50.000 oklevelet osztanak ki.

A vándorzászlók átadására és a jutalmak kiosztására szeptember 6-án ünnepélyes tanácsuléseken kerül sor.

x x x

A Minisztertanács vándorzászlaját és 50.000 forintos jutalmát a begyűjtési miniszter adja át a versenyben győztes Vas megyének. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1953. szeptember 4.

21 óra 45 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 4-én,
pénteken este 21 órakor:

Felhősebb idő

Szárazföldünk belseje felé Skandinávián és az Északi tengeren át hideg sarkvidéki légtömegek nyomulnak előre. Emiatt Németországban a hőmérséklet még a 20 fokot sem érte el. Ezzel szemben Spanyolországból 39 fokot is jelentettek.

Hazánkban folytatódott a száraz idő. A Dunántúlon megnövekedett a felhőzet ezért ott csak 24-26, keleten azonban még 27-29, Békéscsabán 30 fokot mértek.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 20 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, néhány helyen, elsősorban nyugaton és északon, záporosó, zivatar. Időnként élénk északnyugati-északi szél. A hőmérséklet főleg keleten kissé csökken.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szombaton reggel 13-15, délben 24-26 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1953. szeptember 4.

21 óra 55 perc

ELUTAZOTT MONICA FELTON

k Hk/Bnó/PE VE

Monica Felton Nemzetközi Sztálin békedíjjal kitüntetett angol író, a kiváló békeharcos, aki az Országos Béketanács vezetőjeként néhány hetet hazánkban töltött, pénteken este elutazott Budapestről. /MTI/

Ko

V É G E